

El Ejército de Salvación en marcha

La Isla de Ibiza fué reconquistada en la madrugada del domingo por nuestras valientes tropas y aguerrida Falange con la magnífica cooperación de nuestra admirable aviación marinos de guerra y mercantes

Las fuerzas se esparcieron por toda la Isla siendo recibidas al grito de ¡Viva España! y ¡Arriba España!

La reconquista de Ibiza

La Isla blanca, la pintoresca Ibiza que un día vió manchado su suelo por la planta de las hordas rojas, que ávidas de botín la ocuparon destruyendo haciendas, robando cuanto hallaron a mano y asesinando vilmente a los plácidos habitantes de aquellas soleadas tierras mediterráneas, gracias al denodado valor de nuestro Ejército con su Legión, y de los leones de Falange desde la madrugada del domingo han vuelto a recuperar la perdida tranquilidad al ver ondear gloriosa en lo alto de su Castillo la bendita enseña gualda y roja, encarnación de la Patria Española, una y fuerte, que con la labor de todos los que forman el Ejército Salvador habrá de ocupar pronto el lugar que le corresponde dentro de las naciones civilizadas.

La primera noticia

En la mañana del domingo, Radio Mallorca dió cuenta a sus oyentes de la siguiente nota:

«El Sr. Comandante Militar de Baleares tiene la satisfacción de comunicar a Mallorca y a España entera que nuestras valientes tropas y aguerrida Falange, con la cooperación de la admirable aviación, han reconquistado, en la madrugada de hoy, el Castillo de Ibiza, extendiéndose las columnas por todos los pueblos de la Isla hermana, donde son recibidas con entusiasmo y emoción, a los gritos de ¡Viva España! y ¡Arriba España!»

Salida de la expedición

Las fuerzas expedicionarias que en la madrugada del domingo llevaron a cabo la reconquista de la Isla de Ibiza, embarcando la bandera bicolor en lo alto del Castillo de la ciudad, embarcaron en la noche del sábado, a bordo de la motonave «Ciudad de Palma», que zarpó poco antes de medianoche. Marcharon en el «Ciudad de Palma» el que se llevó, además, abundante material de guerra, en material y en municiones, entre otras fuerzas, la Legión de Mallorca, con su comandante jefe, don Antonio Montis a la cabeza, y Falange Española de las J. O. N. S. que aportó su nutrida ambulancia sanitaria, con quienes marcharon también a la Isla hermana el conde de Rossi; el jefe, señor Marqués de Zayas, y el jefe de Milicias, señor Palmer.

El paso de los falangistas por la ciudad, al dirigirse animosamente al muelle cantando el Himno de Falange y dando repetidos gritos de ¡Arriba España!, fué presenciado, no obstante ser ya a hora avanzada de la noche y a pesar de lo lluvioso del tiempo, por numeroso público, que aplaudió y vitoreó con todo entusiasmo a los falangistas, que iban provistos del equipo completo de campaña.

El Diputado por Baleares don César Puget acompañaba a los expedicionarios, como también el Alcalde de Santa Eulalia, sargento incorporado en esta, algunos propietarios de Santa Eulalia pertenecientes a Falange apenas pudieron llegar a esta isla, como también un Oficial de la Marina retirado con residencia en aquella isla.

En el «Ciudad de Palma» embarcó también personal de la marina de guerra residente en la isla afectada al movimiento nacional que al igual que el de la marina mercante que cooperó a la expedición salvadora es digno de todo encomio.

Las fuerzas expedicionarias no hallaron enemigo

Las fuerzas y falangistas desembarcados en Ibiza se encontraron, según nuestras noticias, con que los rojos habían abandonado ya la isla vecina. Pero antes de salir de la isla y de la ciudad de Ibiza, cometieron crímenes monstruosos que colman todas las salvajadas llevadas a cabo por ellos mismos con anterioridad, crímenes monstruosos que realizaron en los últimos momentos de la estancia de tanto canalla en el hospitalario pueblo.

Las hordas marxistas parece que abandonaron Ibiza sobre las tres de la madrugada del lunes de la semana pasada. La ciudad de Ibiza estaba completamente desierta desde hacía días, desde que los aviones de Mallorca fueron a bombardear a los rojos, averiándose un vapor—creemos el «Ciudad de Ibiza»—y un velero y hundiendo otro velero: no había en la ciudad más que los vandálicos dominadores—unos 150 cata-

lanes y los indígenas rojos—y unos 200 presos en el Castillo, sacerdotes y personas de centro-derecha todos ellos.

Pocas horas antes de embarcar empero, después de la una de la madrugada, se presentaron los canallas en el Castillo, y, colocando sendas ametralladoras en las dos ventanas exteriores de la muy anchurosa sala donde estaban los detenidos, cometieron la horrible monstruosidad de disparar las infernales máquinas sobre los pobres indefensos. Estos, presas de terror, intentaron huir, encontrando la puerta cerrada, pero buen número, 50 ó 60, tal vez más, lo lograron, arrojándose por una ventana de la fachada posterior que da a la muralla; como la altura de esta ventana es de varios metros, algunos de los que se arrojaron murieron también, a consecuencia de la caída. Se salvó igualmente algún preso que estaba e nel retrete y del que no debieron acordarse los asesinos. Los que sucumbieron de manera tan horrible son sacerdotes y personas de relieve de la ciudad y de algunos pueblos.

Se repitieron, pues, en Ibiza, las escalofriantes matanzas de San Sebastián, de Madrid, de Badajoz, de Barcelona, de Málaga, de todas las poblaciones que tienen o han sufrido la dominación de esos inhumanos.

Cometidos tan monstruosos crímenes, los rojos de Barcelona y los rojos de Ibiza, seguramente temiendo como inmediata la llegada de las fuerzas de Mallorca y de nuestra eficazísima aviación, abandonaron apresuradamente el Castillo, y dirigiéndose, a todo correr «Vila» abajo, pasaron por la «Marina» y corrieron hacia los muelles, donde embarcaron en el vapor «Ciudad de Tarragona» y en algunos veleros a motor, que seguidamente levaron anclas y marcharon en dirección a un puerto rojo, Barcelona o Valencia.

Los veleros con motor volvieron aún, y recogieron a las familias de los rojos ibicencos, volviendo a salir al poco rato para ya no volver más.

Los rojos ibicencos que han abandonado la isla son en número relativamente crecido. Los hay de la ciudad y los hay también de los pueblos.

Era tanto, sin embargo, el terror de los pobres ibicencos, refugiados todos en el interior de la isla, que, no obstante saber que los rojos habían abandonado Ibiza, nadie se decidió a ir a la ciudad, que ha permanecido completamente muerta, sin un solo habitante, hasta la llegada de nuestras fuerzas y falangistas, de que damos cuenta en otro lugar de este número.

La ciudad de Ibiza, martirizada por la shordas marxistas, está de luto, por la profanación de sus templos y por los crímenes horrendos cometidos en las personas de sus mejores hijos. Mallorca entera la acompaña en estos trágicos momentos por qué pasa.

Nuevo Comandante Militar de Baleares Comandancia Militar de Baleares.—Estado Mayor Orden General del día 20 de septiembre de 1936 en Palma de Mallorca

Presente en esta Plaza el Coronel de Ingenieros don Trinidad Benjumeda del Rey, nombrado Comandante Militar de Baleares por Decreto n.º 98 de la Junta de Defensa Nacional, de 5 del corriente, con esta fecha se hace cargo de su cometido, cesando en el mismo el Teniente Coronel de Ingenieros don Luis García Ruiz, que interinamente lo desempeñaba. Lo que de orden de S. S. se publica para general conocimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. José Garrido de Oro

El DIA saluda respetuosa y efusivamente al nuevo Comandante Militar de Baleares, el prestigioso Coronel de Ingenieros don Trinidad Benjumeda del Rey.

El Comandante Militar a Mallorca

MALLORQUINES:

Al tomar posesión del cargo de Comandante Militar de las islas Baleares cuyo mando me ha conferido el Gobierno legítimo de España representado por la Junta Nacional de Burgos hago extensivo a todos el abrazo que al llegar he dado a mi antecesor inmediato el Teniente Coronel señor García Ruiz abrazo que os traigo de nuestros hermanos de la península y especialmente del ejército español que os felicitó por el patriotismo y valor que habéis demostrado conservando incólume para la patria esta hermosa Isla.

Me llegada a esta ha coincidido con la venturosa nueva de la ocupación de Ibiza por nuestras intrépidas tropas y escuso decirlos el alborozo que esta noticia me ha producido; ningún recibimiento mejor podíais haber hecho a vuestro nuevo Comandante Militar.

Cúmpleme hacer constar que mi designación para este cargo obedece a los propósitos del Gobierno de Burgos de ir robusteciendo los mandos a medida que lo permitan la marcha de las operaciones.

Esta marcha desde el primer día del Movimiento Salvador de España es arrolladora y ya no hay fuerza humana que la detenga. Desde Cadix y Tarifa hasta Galicia e Irún nuestros soldados en íntima unión con Falangistas, Requetés y demás Milicias voluntarias con el incondicional apoyo de todos los españoles han reconquistado para la patria y la civilización cristiana las dos terceras partes del territorio de la península.

El avance de nuestras tropas sabiamente dirigidas es siempre constante, metódico y ordenado paso a paso ante los pueblos y ciudades en que hay hermanos nuestros riquezas y monumentos que hemos de preservar en lo posible de la destrucción y con vertiginosa rapidez en campo abierto donde solo tenemos delante enemigos. Este jamás ha obtenido ni la menor victoria parcial, siempre huye a la desbandada dejando en nuestro poder muertos, heridos, prisioneros y toda clase de material de guerra, no saben más que bombardear ciudades sin objetivo militar alguno, saquear, incendiar pueblos indefensos y matar a ciudadanos honrados con la crueldad más refinada sin precedentes en las luchas entre los hombres. Os hago gracia de detallar esos crímenes horribles cometidos por las hordas marxistas cuyo fin está ya decretado por designios de Dios y por la férrea voluntad del pueblo español.

En todo el territorio que dominamos la normalidad es absoluta y las multitudes vibran a los gritos de ¡Viva España! y su Ejército!

Las naciones conscientes de su papel en la historia de la humanidad que tienen una visión clara del porvenir han acogido con manifiesta simpatía nuestro Movimiento y en aquellas otras cuyos elementos directores permanecen a la expectativa estamos seguros de que una gran mayoría del pueblo sano desea con ansiedad nuestra victoria sobre las utopías marxistas y comunistas y sobre la barbarie roja.

Madrid ha de caer pronto y seguidamente se desmoronarán los demás focos enemigos ante los ejércitos españoles cuyas impetuosas olas llegarán a fundirse con las plácidas de las orillas del Mediterráneo para tender el puente de esmeralda que volverá a unirnos para siempre con nuestras costas de Levante.

Mientras llega ese ansiado final continuemos todos los españoles cooperando con todas nuestras fuerzas o esta magnífica obra redentora emprendida por el ejército y el verdadero pueblo español. Nadie debe desertar de esta Cruzada; hombres, mujeres y niños, con nuestras vidas, con nuestras haciendas y con el trabajo; desde el obrero al propietario, desde el honrado payés al ilustre descendiente de las «Nou Cases», todos en apretado haz y deponiendo nuestros egosmos exterminaremos al enemigo, estirparemos el veneno infiltrado a nuestro noble pueblo y haremos resurgir una España nueva, ¡Viva España única grande y libre!

Vuestro Comandante Militar

Trinidad Benjumeda

La vuelta del «Ciudad de Palma»

Entrada ya la noche del domingo, empezó a circular por esta ciudad e rumor de que tal vez en la madrugada regresaría a Palma la motonave «Ciudad de Palma», salida la noche del sábado para Ibiza. El rumor tuvo más tarde plena confirmación; eran poco más de las dos cuando empezó a divisarse en el horizonte las luces de «Ciudad de Palma», que cerca de las tres y media entraba en el puerto y sobre las cuatro, ya fondeado, ponía la plancha.

El desembarco en Ibiza

El «Ciudad de Palma» llegó a Ibiza a las cinco y media de la mañana de idomingo. El barco entró en el puerto, amarrando en los muelles. En el puerto no se veía a nadie: ni los rojos, que hubieron, ni el vecindario.

Desembarcó la fuerza del Ejército y «Falange Española», y desembarcaron también ambas planas mayores, yendo el Conde de Rossi al frente de la Falange y con el Jefe Provincial marqués de Zayas y Jefe de Milicias señor Palmer.

Formaron las tropas, Legión y Falange, y una vez en marcha, atravesaron el barrio de «la Marina», y, emprendiendo la subida a la vieja ciudad amurallada, recorrieron la «vila», hasta llegar al Castillo, que domina la ciudad to-

da. La población estaba completamente desierta: todo el pueblo—salvo los rojos, que, temerosos de una ocupación por nuestra parte, abandonaron la isla—había escapado a los pueblos o estaba refugiado en escondrijos.

Ya en el Castillo, fué izada, firmes la fuerza y Falange, la bandera bicolor. Fué un momento de intensa emoción. Tocaron a rebato las campanas de la Catedral, llamando al vecindario.

Seguidamente el comandante-jefe de la Legión, señor Montis, se posesionó por sí de la Comandancia Militar, ya que el importante cargo estaba sin ocupar desde la marcha de los rojos.

Y comenzaron los trabajos para la instalación de una estación emisora de radio Falange, para poder comunicar directamente y por un igual con Palma y con la Península.

Los primeros vecinos.—La ciudad saqueada totalmente.—Misa de campaña

Pasaron algunas horas y llegaron n.ºs primeros vecinos, los que se hallaban más cerca de la ciudad. Los vecinos llegaban sin apenas darse cuenta de lo que pasaba en su derredor. Les continuaba el terror de los trágicos días de dominación roja. Los jefes y oficiales, los soldados y los falangistas

Como un símbolo, la bandera de la Generalidad, con su estrella solitaria y rencorosa, presidió el martirio de Ibiza. A un capitán resentido y traidor se le antojó izarla sobre los muros de su castillo para satisfacer ansias de gloria que no había podido alcanzar entre sus compañeros de Ejército. La Generalidad, que tanto nos hablaba de cultura y pacifismo, patrocinó la empresa. Pronto sabrá el mundo entero sus resultados. No se llamará ninguno de los horrores cometidos en Ibiza. Su trágica ejemplaridad es indispensable para que los débiles y rezagados mentales se den cuenta de lo que deben al Movimiento Nacional salvador de España, a pesar de los esfuerzos con que ellos se han opuesto a su propio salvamento.

El parte dado por el Comandante Libertador de Ibiza al arriarse de su castillo la simbólica bandera de la Generalidad, con su estrella solitaria y rencorosa, dice que los secuaces del Capitán Bayo Han matado prisioneros inermes, han asesinado mujeres, hombres viejos y niños que dormían indefensos, han saqueado habitaciones particulares; incendiaron y destrozaron la casa de Dios, violentaron mujeres...

No se omitirán detalles. Se sabrá todo, aunque escandalice y horripile a quienes creyeron en las dulces frases de un Gassols y en los anticuados tópicos liberaloides de un Companys.

les animaban, enterándoles de su llegada para defenderles e impedir otro dominio rojo. Los buenos ibicencos, con las lágrimas en los ojos, sólo decían:

—Que no nos abandone Mallorca. Que nos defienda Mallorca, ustedes no saben...

Las tropas y los falangistas, principalmente los jefes y oficiales, los animaban, asegurándoles que no los dejarán a su suerte. Pero, era tal el terror de la gente, que esta difícilmente reaccionaba.

Se recorrió la ciudad, que aparecía totalmente saqueada, salvo aquellas pocas y en su mayoría modestas viviendas que antes ocupaban los rojos indígenas. El saqueo había sido completo—de casas, de comercios, de Bancos—robando los marxistas alhajas, valores del Estado, dinero, ropas, etcétera. El monumento al general Vara de Rey aparecía destruido, con varias figuras arrancadas.

Otra vez formó la fuerza y Falange, dirigiéndose al muelle, en cuya explanada se celebró una misa de campaña, siendo el celebrante un sacerdote de Falange. Iban llegando más vecinos, y todos concurrían a oír la misa.

Por los pueblos

Se tenía el propósito de enviar fuertes columnas, en autos y camiones, para que recorrieran los pueblos, a fin de contribuir a levantar el espíritu de la gente. Ello, sin embargo, no fué posible: la mayoría de camiones y autos de la isla habían sido destruidos por los marxistas. Y de ahí que sólo se pudieran formar pequeñas columnas que, desde primera hora de la tarde, fueron recorriendo los pueblos, donde pasados los primeros momentos de estupor, eran acogidas con entusiasmo y emoción y con gritos de ¡Viva España! y ¡Arriba España!

La aviación

Los hidroes de la escuadrilla de Mallorca estuvieron desde primera hora de la mañana, volando sobre la isla de Ibiza, como también realizaron prolongados vuelos de reconocimiento y protección a la isla. Los hidroes, que llegaron a amarar en el puerto de Ibiza, contribuyeron, junto con las tropas y los falangistas, a serenar los espíritus de los castigadísimos ibicencos.

El Obispo, a salvo en Ibiza

Se había dicho que el Rdm. Prelado de Ibiza estaba a salvo y que había podido llegar a Italia. Efectivamente, el virtuoso Prelado está a salvo, pero sin haber abandonado su Diócesis. Permaneció oculto durante todo el tiempo del dominio rojo, y ayer acudió a la ciudad al enterarse de la llegada de la fuerza expedicionaria.

La presencia del Ilmo. Prelado en la ciudad causó viva satisfacción y honda emoción en todos. El Prelado estaba también fuertemente emocionado. Todos los expedicionarios—tropas y falangistas, con sus jefes y oficiales y el conde de Rossi—y el vecindario que había ido llegando se apresuraron a saludar al ilustre Prelado y besarle, reverentemente, el pastoral anillo.

El Ilmo. Sr. Cardona se mostraba desconchado ante tanta salvajada cometida por los rojos en

Ibiza, los grandes destrozos y profanaciones realizados en todos los templos y los crímenes horrendos llevados a cabo, algunos de los cuales afectan a próximos parientes suyos.

No hay que decir la satisfacción que experimentamos al saber que el Obispo de la Isla hermana el virtuoso Dr. Cardona se halla a salvo en su Diócesis acompañando en el dolor que experimenta por la trágica muerte de sus familiares.

Las monstruosidades rojas

Hemos tenido ocasión de hablar con algunos de los que han regresado de Ibiza, coincidiendo todos en los detalles espeluznantes de las monstruosidades cometidas por los canallas marxistas en los últimos momentos de su dominación en la isla hermana.

Cuando, antes de abandonar Ibiza, se presentaron los salvajes en el Castillo para asesinar a los indefensos detenidos, estos ascendían a unos 150 ó más. La habitación donde estaban los presos estaba—era ya de madrugada—a oscuras. Pero, a fin de que los que manejaban las ametralladoras vieran a los pobres detenidos, alumbraba personalmente la habitación, con un reflector, el Comandante militar, un canalla de la F. A. I. Los detenidos, al verse ametrallados de manera tan infame, corrían como locos de un lado para otro de la habitación, hasta que, dando un fuerte golpe a una puerta que da por la parte posterior en la muralla, se vino aquella abajo, saliendo entonces en tropel un grupo por dicho portal, que, con unas pocas excepciones que perecieron, pudo ponerse a salvo, si bien dos de los del grupo enloquecieron después, aterrados de la terrible tragedia. Los restantes que había en la habitación y no pudieron alcanzar el portal, en número de 108, quedaron muertos por las ametralladoras y la metralla de las bombas de mano que también lanzaron contra ellos los monstruos rojos.

Entre las víctimas de los salvajes hay religiosos, propietarios, industriales—de estos, dos hermanos y sendos hijos suyos—, comerciantes, artistas, labradores y hasta empujados.

Los rojos, una vez realizada su infame «chazafia» se dirigieron al muelle y embarcaron en los buques que seguidamente salieron para la península, dejando insepultos los 108 cadáveres y mal heridos a unos cuantos más de los que tenían detenidos, uno de los cuales, el pintor señor Tarrés, falleció en la madrugada del domingo. E. P. D.

Cuando se desarrollaron los sucesos en Ibiza se hallaba allí el conocido banquero madrileño don Rafael Sainz de la Cuesta acompañado de su familia, los cuales estaban pasando una temporada de verano en un chalet de Santa Eulalia.

Durante todo el tiempo de la invasión roja el señor Sainz de la Cuesta y sus familiares estuvieron escondidos en la morada de una familia norteamericana. La casa de aquel señor fué saqueada completamente por los rojos.

Especuladores y tacaños

Entre los enemigos de España no han de contar solo los comunistas y sus aliados. Por derecho propio han de ser incluidos los que tratan de actuar de grajos del festín, y convertir en un negocio para ellos el heroísmo y la abnegación de los buenos españoles.

Un lugar muy próximo a los últimos deben ocupar quienes pretenden regatear su esfuerzo económico a esta gran cruzada por España y por la civilización. Todavía existen mallorquines que recuerdan lo que han dado para la suscripción cuando solo debían pensar en lo que todavía guardan y deben estar dispuestos a entregar. Aunque parezca inconcebible a las conciencias rectas y a las inteligencias medianamente lúcidas, se conocen casos, si no abundantes, siempre demasiado numerosos, de gentes que consideran cumplidos sus deberes patrióticos porque han hecho un donativo o han entregado algunas de sus alhajas.

A quienes así piensen y proceden es preciso repetirles constantemente que vivimos una época en que el interés colectivo anula por completo los intereses y las conveniencias particulares. Ante el porvenir de España, ante el deber imperioso de conservar el tesoro de nuestra historia y de nuestra fé como bases indispensables de la vida de la Nación, y de la existencia de todos nosotros como pueblo libre y civilizado, no hay sacrificio que pueda detenernos, ni peligro ni renuncia que no debemos aceptar con entusiasmo.

Es preciso que todos comprendan que el nuevo Estado que ahora se

conquista con la vida de tantos españoles abnegados y heroicos, será radicalmente distinto del que hemos conocido. No se busca retroceder en la evolución social y económica, para que resurjan privilegios de fortuna o de posición, sino de acelerar esta evolución hasta pacificar el país de toda injusticia. Nadie pensará que los insignes generales que han concedido el movimiento nacional se propongan instaurar el dominio del cacique, del usurero y del especulador.

Quien suponga que en la nueva España, cuya aurora nos alumbra ya, ha de gozar tranquilamente de riquezas que hayan podido ser necesarias para la lucha, sufrirá un desengaño tremendo e inmediato.

La posición en la sociedad será la misma que la del desertor ante el enemigo, porque igual delito se comete por el soldado que abandona a sus compañeros en el peligro, que por el que niega u oculta sus bienes cuando son necesarios para la salvación de todos. Que no se extrañen cuando se vean castigados con igual dureza.

Muy reciente ha sido en Palma la expropiación sufrida por quien creyó realizar un negocio fácil y seguro. Tengamos la certeza de que la labor investigadora será eficaz e inexorable. Y entre ser castigado como mal ciudadano o limitarse a pagar un impuesto como los tibios y emboscados, o aportar con diligencia y sin reservas cuanto sea posible, ni cabe elección ahora ni lamentar las consecuencias más tarde.

El cocinero del señor Sainz, llamado Juan Canal se vió obligado a convivir con los rojos a los que tuvo que servir comida, pagándole con un «vale» que le dijeron podía hacer efectivo en la sucursal del Crédito Balear, cosa que no pudo llevar a cabo.

Tanto la familia del señor Sainz de la Cuesta como el señor Canals cuenta horrores de los días de la dominación roja en la vecina Isla.

Según otras referencias recogidas los rojos llegaron a Ibiza el día 9 del pasado mes de Agosto, en número de unos ochocientos. Desembarcaron por la costa de la parte de San Carlos y desde dicha parquia y en camiones autos se trasladaron a Ibiza donde entraban pocas horas después de llegar.

En San Carlos el Cura Párrico de la localidad y otras personas opusieron resistencia al enemigo, pero ante la superioridad de ésta tuvieron que ceder no sin que antes casi todos los referidos defensores unos hubieran encontrado la muerte y otros resultando gravemente heridos.

Cuando dominaron los rojos fusilaron a los que les habían opuesto resistencia y éstos fueron las primeras víctimas de los rojos en Ibiza. En dicha ciudad encontraron escasa resistencia, pues aparte de la sorpresa que originó la invasión los defensores eran escasos y no tuvieron otra solución que rendirse. Y entonces fue cuando, según se nos dice murieron los jefes, entre ellos el Comandante Militar de Ibiza.

Así las cosas y una vez ya conquistados se posesionaron los rojos de los centros oficiales nombrando Alcalde y demás cargos de importancia.

Luego, dos días después comenzó la detención de las personas derechistas, la confiscación de sus bienes, el robo de su dinero y alhajas y otras tropelías que hasta repugna el escribirlos.

Y de este modo fué ama y señora de Ibiza la pléyade marxista hasta el día 13 de septiembre en que tuvo lugar el reembarque.

La gente se pregunta como se preguntaron también en Ibiza por qué motivos la habían abandonado los rojos.

Y la contestación es muy sencilla según nos ha explicado un testigo presencial de los hechos.

Los rojos habían vivido perfectamente bien en Ibiza hasta que apareció nuestra aviación.

Esta, que por lo visto debe tener excelente puntería en sus continuas andanzas a aquella Isla dejó caer varias bombas con peso de 250 y 300 kilos, que mataron a unos 30 rojos y que sembraron el pánico entre los que habían conseguido salvarse.

Desde entonces los rojos no fueron ya amigos de nuestros aviones y cuando hacían su aparición en el cielo de Ibiza se escondían en los lugares más recónditos.

Como que dichos aviones les perseguían sin dejarles momentos de sosiego, empezó a cundir entre los rojos el desaliento que dió lugar a otra huida no tan vergonzosa como la de Mallorca ya que en tierra, en Ibiza, no tenían a nadie que les molestara y por fin tuvo lugar el reembarque del referido día 13 de septiembre. En la ciudad de Ibiza no quedó un solo rojo de los desembarcados el día 9 de agosto quedando la ciudad, vidas y haciendas a merced de los rojos de la «casa» potes-

y Queipo de Llano de haberse recuperado Ibiza para España:

«Reconquistada la Isla de Ibiza en su totalidad por las valientes tropas del Ejército, Legión de Mallorca, Falange y Aviación tengo el sentimiento de comunicarle la triste impresión que a todos produjo la desolación en que la sumieron las hordas comunistas y separatistas de la Generalidad de Cataluña y de Valencia.

Al llegar nuestras tropas la capital había sido por completo abandonada. Las gentes aterrorizadas a la vista de los crímenes cometidos por los rojos huyeron al monte donde pasaron hambre y privaciones sin cuento las mujeres y niños. Profanaron las Iglesias. Todas las casas de las gentes de orden, los bancos y establecimientos públicos fueron saqueados, robadas todas las joyas con que se adornaban las mujeres y algunas de estas atropelladas. Solo el capitán Bayo se llevó más de dos millones de pesetas.

Después de asesinar a los jefes, oficiales del Ejército y clases de la guardia civil así como a paisanos en número de unos veinte detuvieron a más de ciento cincuenta personas que hacinaron en el castillo, privándolas de lo más indispensable. Basó la presencia de nuestra Aviación que averió algunas embarcaciones que tenían en el puerto los rojos así como el temor de que efectuaráramos un desembarco para que estos con un pánico tremendo reembarcaran a toda prisa para Valencia no sin antes cometer la vileza de hacer un último saqueo de todas las viviendas, destrozando las ropas y muebles que no pudieron llevarse y con bombas de mano y ametralladoras asesinar a todos los presos del castillo excepto un cortísimo número de ellos que en la desesperación con los banquillos de las camas rompieron los barrotes de la prisión y se arrojaron por una ventana desde una altura de unos quince metros siendo recogidos heridos o muertos.

Estos asesinos antes de partir dijeron que infringían este castigo a Ibiza para vengarse de la derrota sufrida en Mallorca donde tuvieron más de dos mil bajas y abandonaron todo el material triste y aleccionador contraste con lo que dijeron a su llegada de que eran portadores de la cultura, de la civilización y de las libertades ciudadanas. Así es como procede esa horda de criminales».

Ni que decir tiene la impresión que causó en Palma el dolor sufrido por Ibiza y sus moradores, testimoniando a cuantos sufren por virtud de la scanallada roja, toda nuestra simpatía y sentimiento por las irreparables pérdidas sufridas al ofrecer sus vidas por haber sido fieles a la Patria.

¡Viva España! ¡Arriba España!

Declaraciones del general Franco

Sobre el Movimiento Nacional

Radio Tetuán, a las 16 dice:

El general Franco ha hecho las siguientes declaraciones:

«El levantamiento nacional no es un movimiento de clases ni de partidos, es el levantamiento del pueblo que no quiere en modo alguno verse estrangulado por el bárbaro comunismo ruso, al cual estaban aliados los gobernantes actuales de España, que se disponían a destruir nuestra civilización y preparar el asalto de las hordas rojas.

Ni la Constitución ni la Ley ni los principios esenciales del Derecho podían decirse en vigor en nuestro país.

El Gobierno estaba ligado a las fuerzas secretas de la Revolución, tolerando sus órdenes y obediendo sus mandatos. La indisciplina empezaba a infiltrarse en el Ejército y en la Marina. Millares de españoles estaban encarcelados, y uno de ellos, el primer español, Calvo Sotelo, asesinado por mandato del mismo Gobierno. Los pueblos entregados a las demasías criminales de los comunistas; los escuelas eran repugnantes focos de perversión; las clases trabajadoras, perseguidas y empujadas a la desesperación, por obligárseles a afiliarse en los sindicatos revolucionarios y a tomar parte en la espantosa lucha de clases.

Esta era la España en tren del abismo. Por ello cumpliendo un sagrado deber con la Patria, y cuando todos los medios legales estaban agotados, para salvar la vida de este pueblo, a ntes que consentir su destrucción, hemos lanzado el grito santo de rebelión, en defensa de una

civilización que estaba en plan de desaparecer.

Se engaña a la opinión cuando se presenta a nuestro movimiento con otro carácter.

Las clases laboriosas, no solamente no tienen nada que temer de nosotros sino que, por el contrario, y en cuanto nos sea materialmente posible, nos esforzaremos en dar el bienestar a los obreros y a la clase media, a fin de que España sea grande y fraterna.

Con el Gobierno rojo, la verdadera libertad estaba eclipsada por una libertad tiránica de la anarquía y de la indisciplina de las hordas rojas.

Los terribles asesinatos, el incendio y la destrucción de iglesias, el martirio de los sacerdotes y las religiosas, los tribunales han sido organizados en Madrid con criminales profesionales; todo esto es bastante para caracterizar al Gobierno de Madrid y a nuestro Movimiento, que significa todo lo contrario.

El materialismo de Moscú y de sus aliados del Frente Popular será vencido pronto por esta gran llamada de idealismo de un pueblo que no reniega a su Historia.

Deseo cordialmente a todos aquellos a quienes me dirijo que jamás su país pase por una prueba como la que está pasando nuestra amada España, pero que si esto les ocurriera, que se sintieran inflamados por esa llama que nos inflama actualmente a todos los españoles para que con ella fuesen, como nosotros, invencibles.

¡Arriba España!

Alocución del general Queipo de Llano

La del Domingo

Servicio de Radio Mallorca

Los marxistas continúan diciendo mentiras. La radio del Ministerio de Marina dice que todas las noticias de Asturias son optimistas. Añade que sus tropas rechazaron un ataque feroz y que la situación al N. de Asturias es inmejorable. ¡Yo que creía que al N. de Asturias no había más que el mar! Pero en fin, pueden referirse a la Escuadra... Sigue diciendo de Madrid: «Frente de Aragón: Defecciones continuas hasta el punto de que ayer se han pasado a

nuestras filas 25 soldados». ¡Qué más quisieráis vosotros! Nuestras fuerzas atacaron el campamento de las insubordinaciones de Granada, produciendo gran pánico entre los fascistas. ¡Que mentiras! Las fuerzas de Granada se encuentran perfectamente bien en sus acantonamientos. «En Somosierra bombardeamos las posiciones enemigas y en Pegurinos y Guadarrama ligeros tiroteos. En Talavera y Lozoya, fortificamos nuestras posiciones, cogiendo a los

moros con armamentos. En los demás frentes, sin novedad. Luego, la misma emisora continúa dando terribles noticias de la revolución de Portugal, mentira también, pues en aquel país se disfruta de gran tranquilidad. Otra emisora dice que las tropas del general Mola no han tomado todavía San Sebastián. Hace falta ser idiotas para decir estas tonterías. Que vayan y se convencerán. La misma emisora añade que le comunica Málaga que las sublevaciones de Regulares y Tercio en Marruecos continúan. Ayer dijeron que el general Franco había ido a sofocarlas. Hoy le habréis podido ver en Sevilla. Ahora, que a lo mejor, había venido huyendo de Marruecos.

En cuanto a lo del Alcázar de Toledo, no ha resultado tanto como decían, pues los heroicos defensores permanecen en él defendiéndose y atacando, pero el caudillesco general Asensio ha tenido una idea terrible: construir un canal que vaya a Alcázar, llenarlo de gasolina y prenderle fuego. ¡Lo difícil que va a ser subir la gasolina al Alcázar que, como sabéis, se halla sobre un montículo! ¡Es una de esas coladuras a que están acostumbrados los marxistas!

Por cierto, que la prensa sueca y de otras naciones comenta con gran indignación la destrucción de una joya artística como el Alcázar, que no puede influir en manera alguna en el resultado final de la contienda.

La FAI de Barcelona da la noticia de que el Alcalde de Jamugo, en la provincia de Huelva, al enterarse del movimiento de rebelión de los moros contra el Gobierno faccioso de Burgos, tomó el mando de los elementos republicanos y cayó sobre las poblaciones cercanas, copando al enemigo. Jamugo es actualmente la obsesión de Queipo. Jamugo suele ser mi obsesión porque me gusta el jamón una exageración, pero en Jamugo no ha pasado absolutamente nada. ¡O es que creen los de la FAI que los de Jamugo están en baba?

El periódico «Claridad», órgano oficial de Largo Caballero, dice que parece mentira el secreto con que se ha llevado la ocupación de Sevilla por los leales. ¡Agarrarse! ¡Qué sorpresa sevillanos! Hemos caído en poder de los leales! Bueno, por una parte tienen razón, puesto que el 18 de Julio Sevilla cayó en poder de los leales a Dios y a la Patria, y así continuarán por los siglos de los siglos.

En Bilbao se sigue apretando el cerco con tres columnas; la que avanza por el Sur para completar la acción de los que persiguen a los marxistas que huyen de Saa Sebastián, se encuentra en Balsemeda a 33 kilómetros de Bilbao. Se dice que los

nacionalistas vascos y socialistas se baten en las calles de Bilbao y que los primeros se han apoderado de 180 millones de pesetas de la Diputación que estaban depositadas en los Bancos. Aun cuando riñen con los marxistas son también marxistas en el sentido de ser ladrones, saqueadores, canallas... en fin... marxistas.

En Asturias la columna gallega que avanza desde Grado fué atacada por los rojos que fueron violentamente rechazados dejando en nuestro poder dos ametralladoras, municiones y muchos muertos y heridos. En Somosierra ha habido operaciones de limpieza; de rebuasca en los bosques para desalojar de ellos a los que se hubieran podido ocultar habiendo recogido cuatro muertos con armas. Las fuerzas de la guarnición de Huesca con refuerzos que han recibido han salido al encuentro de una nueva columna de catalanes rechazándola violentamente y tomándoles los pueblos de Tier y Cijena.

En el frente Sur sin novedad según el parte oficial de Madrid no ha ocurrido más que lo siguiente. Un tren cargado con milicianos rojos que había salido de Málaga se ocultó en los túneles que hay en Peñarubia ciudad por nosotros ocupada hace tres o cuatro días y Ardales, atacando de improviso nuestras posiciones. Las fuerzas nacionales cogieron 31 cadáveres al enemigo con 45 fusiles, un mortero, una ametralladora completa y un tripode de otra. Entre los muertos un teniente, un alférez de carabineros y un brigada llamado Cortés. Por otra parte cerca de la frontera portuguesa hemos tomado los últimos pueblos que estaban en poder de los rojos: Cumbre Mayor, Cumbre de Enmedio, Cumbre de San Bartolomé e Hinojada. En la provincia de Granada nuestras fuerzas han tomado Montefrío haciendo al enemigo 47 muertos y cogiéndole tres automóviles, una ametralladora y quince fusiles. Por cierto que en Granada una periodista roja enviada por «Mundo Obrero» y engañada por las noticias de Madrid se metió en nuestras filas vestida de rojo preguntando donde estaba el cuartel comunista. No hay que decir la decepción que se llevaría y como maldeciría en su interior a Largo Caballero.

El general da cuenta de la toma de Ibiza leyenda el radiograma que ha recibido del comandante militar de Baleares señor García Ruiz. El general Queipo de Llano dice: Yo le felicito con toda mi alma, García Ruiz y le deseo que en todo momento lo mismo que han hecho con las fuerzas de Ibiza y con la canalla que desembarcó en esta isla lo repitan cuantas veces intenten apoderarse de esa hermosa tierra que es de España y seguirán

siéndolo a pesar de todo lo que quieran los frentes populares del mundo. En el frente de Talavera, hemos ocupado Santa Ollala, a 80 kms. justos de Madrid. Se ha recogido gran cantidad de cadáveres. Entre los prisioneros, un capitán, tres tenientes, tres sargentos y 30 soldados. Se han pasado a nuestras filas 36 civiles veteranos que vienen espantados de las barbaridades que han visto en todas partes. En el N., se ha ocupado Zumarraga, Aspeitia y Azcitia.

Lee un telegrama de Ubrique dando cuenta de las barbaridades cometidas, en una cocina de la población se halló un cadáver con las piernas cortadas y el cuerpo horriblemente mutilado y quemado. A la salida de la población, otro cadáver destrozado. Por lo visto, asesinaron por estar enfermos y no haber podido llevarse los prisioneros como se llevaron a 19 personas. En Austria, se ha promulgado una ley que dice que solo el hacer elogio de las ideas comunistas es suficiente motivo para perder la ciudadanía austriaca. Es preciso que todos los pueblos tengan espíritu de conservación y se unan en la forma que sea precisa vuelvan, como en el tiempo de las Cruzadas, a acabar por completo con el marxismo.

La Condesa de Villacreces me ha entregado un escrito relatando los últimos momentos del falangista que estuvo a su cuidado en el Hospital Militar, con una carta de despedida para mí. La revelación de los últimos momentos es verdaderamente emocionante, exprimiendo el grito de Viva España. Continúo recibiendo telegramas de adhesión al movimiento nacional de los telegrafistas de toda España. Hoy he recibido el siguiente telegrama de los jefes y oficiales del tabo de Larache, de los cuales había dicho Radio Madrid habían sido asesinados: «Los espíritus del teniente coronel jefe y oficiales de Regulares de Larache, asesinados en Alcázarquivir, según radio de telegrafos de Madrid, respetuosamente le saludan gozando de perfecta salud... Los dos pesqueros que acompañaban al «Velasco» cuando éste hundió al submarino «B-6» me telegrafían rogándome les designe con el nombre de crucero acorazado bous armados. En verdad se merecen tal nombre, que les daré gustoso siempre que a ellos me refiera. Además, les enviaré una caja de Jerez para que puedan brindar a la salud del submarino, que gozará de muchos años de vida en el fondo del mar. Y ahora, a todos los señores, viéndolo el espíritu que se refleja por todas partes, les pido repitan conmigo, aunque yo no les oiga. ¡Viva España!

LA SEÑORITA María Ordinas Pizá

Ha fallecido en Alaró el día 20 del corriente a la edad de 22 años
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos padres Antonio Ordinas y María Pizá, sus hermanos Margarita, Bárbara y Juan, tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy martes a las 10 en la Iglesia Parroquial de Alaró.

No se invita particularmente

El Ilmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder las indulgencias de costumbre.

FUNERAL

En memoria de los Sres. Jefes, Oficiales, Suboficiales, Cabos y soldados del Regimiento de Infantería de Palma n.º 36, que dieron su vida por España y murieron defendiendo la independencia de Mallorca, se celebrará un funeral en la Iglesia de San Miguel el próximo miércoles día 23 a las once horas.

El Teniente Coronel 1er. Jefe, los Sres. Jefes, Oficiales, Suboficiales, Cabos y soldados del Regimiento de Palma n.º 36, invitan a sus compañeros de armas Aviación, Marina, Ejército, Falange, Requetés, Milicias y a todos los mallorquines a que asistan a dicho sufragio y eleven una oración, por los que tan alto pusieron el nombre de España y de Mallorca.

Servicio de Radio Mallorca

Recibidas en la estación de Palma de Mallorca.
El general Mola envía el ultimatum a los mineros asturianos.—Las tropas nacionales se apoderan de Trubia.—Siguen las disidencias entre los marineros rojos.

Oviedo.—El General Mola ha enviado un ultimatum a ciertas posiciones marxistas que aún envían sus baterías a «jugar» en las cercanías de Oviedo, conminándolas a que depongán su actitud, amenazándolas con un fuerte y ejemplar castigo.
 Las columnas gallegas que actúan en Asturias, van obteniendo resonantes triunfos, y se han apoderado de Grado y de San Claudio, desmoralizando con ello a los rojos, los que quizá por esto estén más dispuestos a hacer caso al ultimatum del General Mola.

Oviedo.—A últimas horas de ayer, después de un intenso bombardeo de varios días, se ha efectuado un asalto a la villa de Trubia, situada a unos 13 kilómetros de Oviedo. Nuestras tropas se lanzaron al ataque con un ímpetu arrollador, derrotando totalmente a los marxistas, ocupando una enorme cantidad de material y municiones, haciéndoles muchos muertos y recogiendo muchos heridos, abandonados por los marxistas en su huida. Esta población es muy interesante por poseer fundición de cañones y fábrica de armas de guerra; su posesión por las tropas del coronel Aranda es de trascendental importancia, tanto por lo anterior, como por su proximidad a la capital. Esta noticia está plenamente confirmada.

Málaga.—Han ocurrido gravísimos incidentes a bordo de varios buques rojos surtos en el puerto; dichos conflictos se extendieron a las calles de la ciudad, donde entre los marinos partidarios de la rendición, bastantes milicianos descontentos de la situación y elementos de derecha que se lanzaron a la calle, en contra de estos de los partidarios de resistir y continuar a las órdenes de Madrid se estableció una verdadera batalla campal, de la que resultaron muchos muertos y heridos.

«Radio Tetuán» a las 24 dice lo siguiente:

En breve se emprenderá una ofensiva vigorosa en Asturias.—Azaña, prisionero de los rojos.—Se confirma el hundimiento del submarino «C-3».

Radio Cádiz dice que el general Mola ha enviado un ultimatum a los mineros asturianos que intentan atacar Oviedo, dándoles que si no se rinden y someten a las fuerzas del Ejército nacional se desencadenará una vigorosa ofensiva sobre la cuenca minera hasta aniquilarlos por completo.
 La emisora de Falange Española número 36 dice:

«Está codificado que Azaña es verdaderamente prisionero de los extremistas. Está guardado en el Palacio Nacional y sometido a inquebrantable vigilancia noche y día; algunos elementos izquierdistas que intentaron influir en favor de Azaña fueron inmediatamente fusilados. Los guardas de sus aposentos han recibido orden de disparar sobre las personas que intenten hablar con el aún presidente de la República. Hay quien dice que Azaña está herido a consecuencia de que intentó escapar de los milicianos anarquistas, los cuales dispararon sobre él.»
 El submarino «C-3» fué sorprendido por dos barcos nuestros armados de cañones, los cuales valientemente estuvieron aguantando acañonados del submarino pirata, que intentaba acercarse a ellos. Nuestros barcos—que eran barcasas de «bota»—estuvieron aguantando cerca de media hora, dando tiempo a que el «Velasco», que estaba por aquellas inmediaciones, avanzara a toda máquina. Una vez allí cañoneó al submarino pirata, que no tuvo tiempo de sumergirse, siendo hundido.
 «Radio Coruña» a las dos de la madrugada ha dicho lo siguiente:

Comunicado oficial del Ejército del Norte.—Ocupación de numerosas poblaciones por los nacionales.—Nuevas manifestaciones de protesta en Madrid.—No ha sido aceptada la dimisión de Azaña.
 Comunicado oficial del Ejército del N.º, recibido a las 21 horas: «Continúa la situación en todo el frente N.º igual. Durante la jornada de hoy se ha ocupado el valle de Deva, quedando incomunicadas las

líneas férreas del Norte, Alsásua-San Sebastián. No ha ocurrido ninguna novedad en el territorio ocupado.»
 Falange Española de Guipúzcoa durante el día de hoy comunica que el general Mola ha reanudado su avance, ocupando las poblaciones de Zumárraga, Azpeitia y Azcoitia, que han quedado en poder del Ejército. Quedan ya ocupadas más de las dos terceras partes de la provincia de Guipúzcoa.
 Cáceres.—El general Franco comunica que sus tropas, en el avance hacia Madrid han derrotado al enemigo, capturando bastante material de guerra, habiendo sido hechos prisioneros un capitán, dos sargentos y 30 soldados, pasándose a los nuestros 36 guardias civiles. Fueron recogidos numerosos muertos.
 Burgos.—Aunque no sea noticia oficial, nuestras tropas han ocupado hoy Santa Olalla, en la provincia de Toledo.
 Burgos.—Noticia oficial del Ejército del Norte: Las fuerzas del general Mola, en el sector de Guadarrama, han efectuado un avance importante, ocupando el desfiladero de Guenacar, muy próximo a Sigüenza, huyendo el enemigo.
 Lisboa.—Los defensores del Alcázar continúan gloriosamente su defensa, habiendo sufrido ayer un duro ataque de las tropas rojas mandadas por el teniente coronel Barceló, que fueron derrotadas por los cadetes. El Gobierno de Madrid había puesto todas sus esperanzas en esta columna y, creyendo que efectivamente se había tomado el Alcázar, lanzó, mediante sus emisoras, la noticia de la rendición y toma, que fué captada por varias emisoras extranjeras, las cuales la propalaron.
 Sevilla.—Salíó de Málaga una columna roja, que atacó por sorpresa la población de Pefarrubia, cuya guarnición la obligó a ponerse en fuga, cogiéndoles 45 fusiles, una radio y varias ametralladoras.
 Cerca de la frontera portuguesa han sido ocupadas las poblaciones de Cumbres Mayores, Cumbres de San Bartolomé, Cumbres de Enmedio e Hincjales.
 La aviación nacional voló sobre el Alcázar de Toledo arrojando víveres.
 Las fuerzas del general Mola han tomado ocho poblaciones en el S. de la provincia de Santander.
 Roma dice que las fuerzas nacionales tomaron Zumárraga.
 Tetuán.—Nuestra aviación ha destruido con bombas las líneas férreas de Alcázar de San Juan.
 Valladolid.—La columna roja que operaba en Somosierra, ha sido destrozada por las fuerzas nacionales.
 Lisboa.—Ha visitado al Sr. Azaña una comisión para protestar de los ataques de que han sido objeto los extranjeros en Madrid.
 Madrid.—Se ha celebrado un Consejo de ministros que duró desde las seis de la tarde hasta las tres de la madrugada, a la salida del cual los dirigentes rojos se negaron a dar referencia alguna.
 Hendaya.—En Madrid se han celebrado violentas manifestaciones contra el Gobierno, pidiéndole explicaciones de la situación y que dé noticias de las columnas que salen hacia distintos frentes.
 En Madrid faltan los artículos de primera necesidad.
 Tetuán.—En Madrid han sido destituidos todos los funcionarios de la Cárcel Modelo por suponerseles simpatizantes con Falange Española.
 Madrid.—El Presidente de la República Azaña ha declinado la Presidencia, poniéndola a disposición del señor Largo Caballero que no la ha aceptado. Se ha formado un Consejo federal compuesto por cinco miembros de la CNT, UGT y cuatro republicanos, que asesorará de manera verbal y por escrito al Presidente de la República.

Noticias radiadas a las 8'30
 Muerte de un médico
 Radio Tetuán, a las 16:
 En los combates que se han desarrollado en el frente de Talavera, ha muerto el médico madrileño Rafael Ortega.
 Brillante actuación de Falange
 Los falangistas y milicias gallegas que llegaron de refuerzo al frente de Aragón, han llevado a cabo una operación importantísima, asaltando una posición que parecía inexpugnable y pasando a cuchillo a los guardias civiles y de asalto que la defendían.
 El avance de Varela
 En la provincia de Málaga, el general Varela avanza lentamente, pero con paso firme y seguro.
 Matrimonio comunista
 París.—La simultánea presenta-

Es más difícil a un rico entrar en el Reino de los Cielos que pasar un camello por el ojo de una aguja. Son palabras del Divino Maestro.
 Será más difícil en España, regenerada y reconstituida, conservar riquezas que no se aportaron en la proporción necesaria a la defensa de nuestra causa, que labrarse una posición con el esfuerzo inteligente al amparo de las leyes social y económicamente justas.
 Los negociantes y los tacaños solo pueden esperar el peso implacable a las sanciones fiscales.

ción de las demandas de divorcio a nombre de un destacado tribuno y ex-diputado llamado Marcelino y de una conocida «dama» llamada en el argot de su profesión con el romántico nombre de «La Pasionaria» ha dado origen al rumor del futuro enlace de estas dos «destacadas» personas de la colonia española.

Noticias falsas
 Radio Coruña dice que todas las noticias que radian las emisoras marxistas son falsas y no podrán seguir engañando a la opinión pública, pues ésta se ha dado perfecta cuenta de las victorias y del avance del Ejército Nacional.

El avance sobre Bilbao
 Hoy se ha llevado a cabo un importante avance hacia el Este de Bilbao.
 Las tropas se encuentran en Balmaseda, a 33 kilómetros de la capital.

La ocupación de Trubia
 Cádiz.—La población de Trubia ha sido ocupada por las fuerzas nacionalistas, que han recogido muchos muertos y gran cantidad de material.

Dimilitrá Azaña
 Se confirma el deseo del «verru-gas» de presentar la dimisión de la presidencia de la República. Esta dimisión parece que dará origen a la constitución de un gobierno más rojo todavía.

El nuevo Comandante Militar
 Durante el día de ayer estuvieron en el Palacio de la Almudaina a cumplimentar el nuevo Comandante Militar señor Benjumeda del Rey los jefes de la guarnición y diversos compañeros de armas de aquel así como otras personas de diversos estamentos sociales.

El señor Benjumeda del Rey ha designado como ayudante de campo al comandante de infantería don Francisco Vidal Sureda.

Para engrasar los fondos de la suscripción nacional
 Reunida la Junta Directiva de la «Asociación de Periodistas Deportivos» de esta ciudad, tomó los siguientes acuerdos:
 Contribuir a la suscripción nacional, con la cantidad de 100 pesetas.
 Considerando restablecida la normalidad en toda la isla, dirigirse, por medio de esta nota, a las Federaciones de Fútbol, Boxeo, Basketball, Natación, V. S. B. y a todas las entidades a ellas adheridas, para que organicen festivales deportivos a beneficio de la ya aludida suscripción, en la seguridad de que esta entidad prestará todo el calor y apoyo que el alto fin de los mismos se merecen.
 Con suma complacencia enteróse esta Asociación, que el «C. D. Mallorca», está haciendo activas gestiones para celebrar un interesante match entre su primer equipo y una potente selección de jugadores ma-

lorquines, al objeto de allegar fondos para el movimiento salvador de España.
 De no existir contratiempos, este partido de fútbol tendrá lugar el próximo domingo en el campo de Buenos Aires.

Del mensaje de los catalanes
 Se han recibido las siguientes nuevas adhesiones al escrito publicado el 18 del corriente por un grupo de firmantes de la contestación al mensaje de los catalanes:
 Gaspar Reynés Font.—Gaspar Reynés Quintana.—Jaime Colom Casasnovas.—Juan Sbert Massanet.
 Entre las firmas publicadas ayer figuraba por equivocación el nombre de Miguel Ribas, que debía decir Miguel Bisbal.
 En la firma de doña Rosa Bannasar se olvidó hacer constar el segundo apellido, Riutort.

Visita a las Cocinas Económicas
 El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo, el Sr. Gobernador civil, el señor Alcalde y el señor Auditor de Guerra visitaron el domingo por la mañana la Cocina Económica establecida en el Arrabal de Santa Catalina.
 Los visitantes quedaron admirados del perfecto funcionamiento de dicha cocina y de la excelente comida que sirven y que incluso probaron; teniendo calurosas frases de elogio para el señor Alcalde iniciador de tan caritativa obra, así como también para el concejal señor Alabern, que con tanto desvelo cuida del desarrollo de la obra.

El banderillero local Alfonso Muro «Finito» saltó a la garrocha con singular destreza.
 Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte, secundados por los subalternos de sus cuadrillas, estuvieron incansables y de cuando en cuando nos dejaron saborear algo de su estilo e imitable arte. No podemos dejar de tributar elogios muy merecidos a Manolo Ruiz, Enrique Ortega y Tini Sánchez (hijo de Sánchez Mejías) en la labor que hicieron especialmente este último que hizo una buena faena de muleta a su toreo. Brindó la liena como los que le precedieron al señor García Ruiz y escuchó una gran ovación.
 Los dos últimos toreros fueron de aquellos que no se dejaban torear. El penúltimo huía de su sombra y hubo que cazarlo; y el que cerró plaza, fué toreado por todos. Los aviadores con Sánchez Mejías y Belmonte los torearán al alimón y como infirrió un puntazo a Rafael Pascual al pasarlo de muleta que le obligó a tener que ser retirado a la enfermería, lo pasaporte de un formidable estocazono Gabriel Pericás «Marino», que oyó palmas abundantes.
 La Presidencia, a cargo del Inspector de Vigilancia D. Lenadro Pérez, muy acertada.
 La fiesta, en conjunto, resultó agradabilísima y el público expresó su entusiasmo en diversas ocasiones.

DIPUTACION
 La suscripción pro Ejército
 Día 19 septiembre.—Primera lista.
 Don José Fuster, segunda entrega, 25 pesetas; doña Isabel Vidal, 52; doña María Amorós, 50; don Francisco Comas, segunda entrega, 100; don Gabriel Serra, 50; don M. T., 50; don Jaime Ferró, tercera entrega, cheque, 100; don Juan Miró, 16; doña Catalina Taronji, 5; don José Miró, 5; Dirección y empleados del Banco Hispano Americano, segunda entrega, 313'15; doña Margarita Estrada, un bono provincial, 100; don Nicolás Cortés, 50; C. M. por la religión y por la patria, 10; don Pablo Homs, segunda entrega, 250; D. Jaime Veny, 5; G. G. A. A., 10; don Sebastián Palou Mateu, 1.000; por la Patria, 2; doña Aurora Miró, 100; don Francisco Beltrán, Maestro nacional, 25; doña Catalina Casasnovas de Marqués, 500; doña Rosa Gil Viuda de Antich, segunda entrega, 1.000; J. C. segunda entrega, 200; don Salvador Serra, segunda entrega, 10.000; don Miguel Mir, R. tercera entrega, 500; don Bartolomé Mir P. segunda entrega, 25.
 Suma: 14.542'15.
 Don Vicente Rosselló, quinta entrega, 500; Dependientes y personal de la Casa Rosselló, 30'80; J. L. G., 250.
 Suma: 780'80.
 Suman ambas listas: 15.322'95.
 Suma anterior: 892.143'00.
 Total recaudado: 907.465'95.

Asociación de Armadores de barcas pesqueras de Baleares.
 Don Francisco Fernández, don Pedro Ferrer, don Jaime Alemany, don Gabriel Bonet, don Jaime Bestard Bauzá, don Pablo Bardis, don José Fuster Sancho, don Juan Bta. Fuentes, don Bernardo Mir, don Jaime Pícornell, don Jaime Picó, don Antonio Roca, don José Seguí, don Jaime Vera, don Juan Vera, don Guillermo Vadell, don Guillermo Vich, don Miguel Viens, don Antonio Amengual, don Guillermo Bauzá, don Jaime Bauzá Clfre, don Miguel Cunill, don Rafael Font, don Antonio Juan Morey, don Marcos Muntaner, don Lorenzo Pícornell, don Pedro Prats, don Juan Simonet, don Antonio Terrasa, don Antonio Vera, don Bartolomé Vera, y don Matías Vanrell.
 La Asociación de Armadores, integrada por los relacionados señores, ha contribuido a la suscripción Pro Ejército Nacional, con un cheque de 1.000 pesetas.

La becerrada del domingo
 La becerrada del domingo, a beneficio de la «Cruz Roja», por los elementos que en ella tomaron parte, revistió mayor interés del habitual en esta clase de festejos.
 Comenzó la función con un brillante desfile de las Milicias Juveniles de Falange con sus banderines y la Banda ejecutó el himno de Falange y «Ovinezza», que fueron escuchados por la concurrencia de pie y con el brazo extendido. Dichas Milicias al mando de su jefe Sr. Rosselló evolucionaron con gran precisión en el ruedo y desfilaron también un grupo de «Pelayos» de los tradicionalistas.
 El Comandante Militar don Luis García Ruiz, el Camandante de Aviación Sr. Cirelli y el Consul de Italia Sr. Facchi fueron saludados por el público con sendas ovaciones, a las que correspondieron puestos en pie y saludando a su vez.
 El despeje de la plaza corrió a cargo del aficionado y miembro de la «Cruz Roja», Sr. Ibañez Ladaría, que dió pruebas de ser un excelente jinete.
 El programa de la fiesta sufrió algunas modificaciones, pues buena parte de los aficionados que debían estocrear los becerros habían embarcado la noche anterior para ir a ocupar la isla de Ibiza.
 Durante la fiesta evolucionaron sobre la plaza varios aviones de caza, cuyas maravillosas acrobacias entusiasmaron al público, que los ovacionó entusiastamente, puesto en pie.
 Hubo incluso, y por primera vez en los anales taurinos de Mallorca, una «expontánea», una señorita que previa la venia presidencial, toreó al alimón con Pepe Ignacio Sánchez Mejías, rematando de rodillas ante el becerro. La muchacha, cuya belleza y valentía conquistaron inmediatamente las simpatías del público, evidenció toreando, soltura, garbo y alegría.
 Los becerros no fueron fáciles ni mucho menos. La excelencia de las cuadrillas y la decisión y el arte de cuantos tomaron parte en la fiesta hizo que se les sacara algún partido, cosa que de otro modo no hubiese sido posible.

En el Ayuntamiento
 Felicitación al Alcalde
 Ayer por la mañana visitó al Sr. Alcalde don Mateo Zaforteza Musoles, un centenar de personas, concurrentes a los distintos comedores de esta ciudad, los que, en representación de todos los beneficiados felicitaron al señor Alcalde con motivo de celebrar su fiesta onomástica. Le hicieron entrega de un magnífico ramo de flores y de un álbum precioso, cuyas tapas, en cuero sobrepujado, llevan en su anverso: la Catedral, como simbolo de la Religión; el Palacio de la Almudaina, como signo de las Armas; los escudos de Palma y de España, llevando en la parte central la siguiente inscripción: «Al iniciador de las Cocinas económicas nuestro Alcalde Sr. D. Mateo Zaforteza Musoles». En el reverso figura una balanza, signo de la Justicia, que tan acertadamente cumple nuestra Autoridad Municipal.
 El Sr. Alcalde, después de agradecerle estos obsequios les dirigió un breve parlamento alentándoles a laborar por España y manifestándoles que su mano y sus brazos siempre estarán abiertos para abrazar a las clases necesitadas. Después, presa de intensa emoción, abrazó a varios de los concurrentes, en representación de todos.
 Lunch
 Con motivo de su fiesta onomástica, el Alcalde señor Zaforteza obsequió anoche, a las siete, personalmente, con una copa de champagne y un habano a los gestores municipales, los altos empleados y jefes de negociado del Ayuntamiento y a los periodistas encargados de la información municipal.
 En el acto se pusieron de manifiesto la simpatía y consideración personal que el señor Zaforteza se ha granjeado en los dos meses que lleva de actuación en la Alcaldía, brindándose, en correspondencia al gesto amical tenido por el señor Zaforteza, por éste y, con preferencia, por España.
 Visita
 Estuvo ayer en el despacho oficial de la Alcaldía a cumplimentar al Alcalde señor Zaforteza el Almirante de la flota italiana que viaja en el

Continúa el avance hacia Bilbao y Santander

Continúa y avanza hacia Bilbao y Santander. La situación de Málaga es desesperada.

Rebelión de los buques de guerra

Los buques piratas surtos en Málaga se negaron a obedecer las órdenes que les dieron, desembarcando las tripulaciones, que irrumpiendo en las calles de la ciudad, surgiendo repetidos incidentes entre los propios marinos. La situación en Málaga empeora por momentos. Hace 48 horas que no se oyen las emisoras locales.

Llegada de aviaiores soviéticos

Llegaron a Madrid 23 aviaiores soviéticos, que inmediatamente vistieron el uniforme de la Cruz Roja.

Madrid pide refuerzos

En Madrid piden con insistencia refuerzos a Barcelona. Se organizó una manifestación que increpó duramente el gobierno.

Los milicianos se niegan ir al frente

Paris.—Dicen de Madrid que los milicianos se niegan a ir al frente, pues el gobierno no les dá noticias de las columnas que salieron y no han regresado.

En Palma

El nuevo Comandante Militar lo que radian las emisoras marxistas son falsas y no podrán seguir engañando a la opinión pública, pues ésta se ha dado perfecta cuenta de las victorias y del avance del Ejército Nacional.

El señor Benjumeda del Rey ha designado como ayudante de campo al comandante de infantería don Francisco Vidal Sureda.

Reunida la Junta Directiva de la «Asociación de Periodistas Deportivos» de esta ciudad, tomó los siguientes acuerdos:
 Contribuir a la suscripción nacional, con la cantidad de 100 pesetas.
 Considerando restablecida la normalidad en toda la isla, dirigirse, por medio de esta nota, a las Federaciones de Fútbol, Boxeo, Basketball, Natación, V. S. B. y a todas las entidades a ellas adheridas, para que organicen festivales deportivos a beneficio de la ya aludida suscripción, en la seguridad de que esta entidad prestará todo el calor y apoyo que el alto fin de los mismos se merecen.
 Con suma complacencia enteróse esta Asociación, que el «C. D. Mallorca», está haciendo activas gestiones para celebrar un interesante match entre su primer equipo y una potente selección de jugadores ma-

lorquines, al objeto de allegar fondos para el movimiento salvador de España.
 De no existir contratiempos, este partido de fútbol tendrá lugar el próximo domingo en el campo de Buenos Aires.

Del mensaje de los catalanes
 Se han recibido las siguientes nuevas adhesiones al escrito publicado el 18 del corriente por un grupo de firmantes de la contestación al mensaje de los catalanes:
 Gaspar Reynés Font.—Gaspar Reynés Quintana.—Jaime Colom Casasnovas.—Juan Sbert Massanet.
 Entre las firmas publicadas ayer figuraba por equivocación el nombre de Miguel Ribas, que debía decir Miguel Bisbal.
 En la firma de doña Rosa Bannasar se olvidó hacer constar el segundo apellido, Riutort.

Visita a las Cocinas Económicas
 El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo, el Sr. Gobernador civil, el señor Alcalde y el señor Auditor de Guerra visitaron el domingo por la mañana la Cocina Económica establecida en el Arrabal de Santa Catalina.
 Los visitantes quedaron admirados del perfecto funcionamiento de dicha cocina y de la excelente comida que sirven y que incluso probaron; teniendo calurosas frases de elogio para el señor Alcalde iniciador de tan caritativa obra, así como también para el concejal señor Alabern, que con tanto desvelo cuida del desarrollo de la obra.

El banderillero local Alfonso Muro «Finito» saltó a la garrocha con singular destreza.
 Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte, secundados por los subalternos de sus cuadrillas, estuvieron incansables y de cuando en cuando nos dejaron saborear algo de su estilo e imitable arte. No podemos dejar de tributar elogios muy merecidos a Manolo Ruiz, Enrique Ortega y Tini Sánchez (hijo de Sánchez Mejías) en la labor que hicieron especialmente este último que hizo una buena faena de muleta a su toreo. Brindó la liena como los que le precedieron al señor García Ruiz y escuchó una gran ovación.
 Los dos últimos toreros fueron de aquellos que no se dejaban torear. El penúltimo huía de su sombra y hubo que cazarlo; y el que cerró plaza, fué toreado por todos. Los aviadores con Sánchez Mejías y Belmonte los torearán al alimón y como infirrió un puntazo a Rafael Pascual al pasarlo de muleta que le obligó a tener que ser retirado a la enfermería, lo pasaporte de un formidable estocazono Gabriel Pericás «Marino», que oyó palmas abundantes.
 La Presidencia, a cargo del Inspector de Vigilancia D. Lenadro Pérez, muy acertada.
 La fiesta, en conjunto, resultó agradabilísima y el público expresó su entusiasmo en diversas ocasiones.

DIPUTACION
 La suscripción pro Ejército
 Día 19 septiembre.—Primera lista.
 Don José Fuster, segunda entrega, 25 pesetas; doña Isabel Vidal, 52; doña María Amorós, 50; don Francisco Comas, segunda entrega, 100; don Gabriel Serra, 50; don M. T., 50; don Jaime Ferró, tercera entrega, cheque, 100; don Juan Miró, 16; doña Catalina Taronji, 5; don José Miró, 5; Dirección y empleados del Banco Hispano Americano, segunda entrega, 313'15; doña Margarita Estrada, un bono provincial, 100; don Nicolás Cortés, 50; C. M. por la religión y por la patria, 10; don Pablo Homs, segunda entrega, 250; D. Jaime Veny, 5; G. G. A. A., 10; don Sebastián Palou Mateu, 1.000; por la Patria, 2; doña Aurora Miró, 100; don Francisco Beltrán, Maestro nacional, 25; doña Catalina Casasnovas de Marqués, 500; doña Rosa Gil Viuda de Antich, segunda entrega, 1.000; J. C. segunda entrega, 200; don Salvador Serra, segunda entrega, 10.000; don Miguel Mir, R. tercera entrega, 500; don Bartolomé Mir P. segunda entrega, 25.
 Suma: 14.542'15.
 Don Vicente Rosselló, quinta entrega, 500; Dependientes y personal de la Casa Rosselló, 30'80; J. L. G., 250.
 Suma: 780'80.
 Suman ambas listas: 15.322'95.
 Suma anterior: 892.143'00.
 Total recaudado: 907.465'95.

Asociación de Armadores de barcas pesqueras de Baleares.
 Don Francisco Fernández, don Pedro Ferrer, don Jaime Alemany, don Gabriel Bonet, don Jaime Bestard Bauzá, don Pablo Bardis, don José Fuster Sancho, don Juan Bta. Fuentes, don Bernardo Mir, don Jaime Pícornell, don Jaime Picó, don Antonio Roca, don José Seguí, don Jaime Vera, don Juan Vera, don Guillermo Vadell, don Guillermo Vich, don Miguel Viens, don Antonio Amengual, don Guillermo Bauzá, don Jaime Bauzá Clfre, don Miguel Cunill, don Rafael Font, don Antonio Juan Morey, don Marcos Muntaner, don Lorenzo Pícornell, don Pedro Prats, don Juan Simonet, don Antonio Terrasa, don Antonio Vera, don Bartolomé Vera, y don Matías Vanrell.
 La Asociación de Armadores, integrada por los relacionados señores, ha contribuido a la suscripción Pro Ejército Nacional, con un cheque de 1.000 pesetas.

La becerrada del domingo

La becerrada del domingo, a beneficio de la «Cruz Roja», por los elementos que en ella tomaron parte, revistió mayor interés del habitual en esta clase de festejos.
 Comenzó la función con un brillante desfile de las Milicias Juveniles de Falange con sus banderines y la Banda ejecutó el himno de Falange y «Ovinezza», que fueron escuchados por la concurrencia de pie y con el brazo extendido. Dichas Milicias al mando de su jefe Sr. Rosselló evolucionaron con gran precisión en el ruedo y desfilaron también un grupo de «Pelayos» de los tradicionalistas.
 El Comandante Militar don Luis García Ruiz, el Camandante de Aviación Sr. Cirelli y el Consul de Italia Sr. Facchi fueron saludados por el público con sendas ovaciones, a las que correspondieron puestos en pie y saludando a su vez.
 El despeje de la plaza corrió a cargo del aficionado y miembro de la «Cruz Roja», Sr. Ibañez Ladaría, que dió pruebas de ser un excelente jinete.
 El programa de la fiesta sufrió algunas modificaciones, pues buena parte de los aficionados que debían estocrear los becerros habían embarcado la noche anterior para ir a ocupar la isla de Ibiza.
 Durante la fiesta evolucionaron sobre la plaza varios aviones de caza, cuyas maravillosas acrobacias entusiasmaron al público, que los ovacionó entusiastamente, puesto en pie.
 Hubo incluso, y por primera vez en los anales taurinos de Mallorca, una «expontánea», una señorita que previa la venia presidencial, toreó al alimón con Pepe Ignacio Sánchez Mejías, rematando de rodillas ante el becerro. La muchacha, cuya belleza y valentía conquistaron inmediatamente las simpatías del público, evidenció toreando, soltura, garbo y alegría.
 Los becerros no fueron fáciles ni mucho menos. La excelencia de las cuadrillas y la decisión y el arte de cuantos tomaron parte en la fiesta hizo que se les sacara algún partido, cosa que de otro modo no hubiese sido posible.

En el Ayuntamiento
 Felicitación al Alcalde
 Ayer por la mañana visitó al Sr. Alcalde don Mateo Zaforteza Musoles, un centenar de personas, concurrentes a los distintos comedores de esta ciudad, los que, en representación de todos los beneficiados felicitaron al señor Alcalde con motivo de celebrar su fiesta onomástica. Le hicieron entrega de un magnífico ramo de flores y de un álbum precioso, cuyas tapas, en cuero sobrepujado, llevan en su anverso: la Catedral, como simbolo de la Religión; el Palacio de la Almudaina, como signo de las Armas; los escudos de Palma y de España, llevando en la parte central la siguiente inscripción: «Al iniciador de las Cocinas económicas nuestro Alcalde Sr. D. Mateo Zaforteza Musoles». En el reverso figura una balanza, signo de la Justicia, que tan acertadamente cumple nuestra Autoridad Municipal.
 El Sr. Alcalde, después de agradecerle estos obsequios les dirigió un breve parlamento alentándoles a laborar por España y manifestándoles que su mano y sus brazos siempre estarán abiertos para abrazar a las clases necesitadas. Después, presa de intensa emoción, abrazó a varios de los concurrentes, en representación de todos.
 Lunch
 Con motivo de su fiesta onomástica, el Alcalde señor Zaforteza obsequió anoche, a las siete, personalmente, con una copa de champagne y un habano a los gestores municipales, los altos empleados y jefes de negociado del Ayuntamiento y a los periodistas encargados de la información municipal.
 En el acto se pusieron de manifiesto la simpatía y consideración personal que el señor Zaforteza se ha granjeado en los dos meses que lleva de actuación en la Alcaldía, brindándose, en correspondencia al gesto amical tenido por el señor Zaforteza, por éste y, con preferencia, por España.
 Visita
 Estuvo ayer en el despacho oficial de la Alcaldía a cumplimentar al Alcalde señor Zaforteza el Almirante de la flota italiana que viaja en el

El banderillero local Alfonso Muro «Finito» saltó a la garrocha con singular destreza.
 Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte, secundados por los subalternos de sus cuadrillas, estuvieron incansables y de cuando en cuando nos dejaron saborear algo de su estilo e imitable arte. No podemos dejar de tributar elogios muy merecidos a Manolo Ruiz, Enrique Ortega y Tini Sánchez (hijo de Sánchez Mejías) en la labor que hicieron especialmente este último que hizo una buena faena de muleta a su toreo. Brindó la liena como los que le precedieron al señor García Ruiz y escuchó una gran ovación.
 Los dos últimos toreros fueron de aquellos que no se dejaban torear. El penúltimo huía de su sombra y hubo que cazarlo; y el que cerró plaza, fué toreado por todos. Los aviadores con Sánchez Mejías y Belmonte los torearán al alimón y como infirrió un puntazo a Rafael Pascual al pasarlo de muleta que le obligó a tener que ser retirado a la enfermería, lo pasaporte de un formidable estocazono Gabriel Pericás «Marino», que oyó palmas abundantes.
 La Presidencia, a cargo del Inspector de Vigilancia D. Lenadro Pérez, muy acertada.
 La fiesta, en conjunto, resultó agradabilísima y el público expresó su entusiasmo en diversas ocasiones.

DIPUTACION
 La suscripción pro Ejército
 Día 19 septiembre.—Primera lista.
 Don José Fuster, segunda entrega, 25 pesetas; doña Isabel Vidal, 52; doña María Amorós, 50; don Francisco Comas, segunda entrega, 100; don Gabriel Serra, 50; don M. T., 50; don Jaime Ferró, tercera entrega, cheque, 100; don Juan Miró, 16; doña Catalina Taronji, 5; don José Miró, 5; Dirección y empleados del Banco Hispano Americano, segunda entrega, 313'15; doña Margarita Estrada, un bono provincial, 100; don Nicolás Cortés, 50; C. M. por la religión y por la patria, 10; don Pablo Homs, segunda entrega, 250; D. Jaime Veny, 5; G. G. A. A., 10; don Sebastián Palou Mateu, 1.000; por la Patria, 2; doña Aurora Miró, 100; don Francisco Beltrán, Maestro nacional, 25; doña Catalina Casasnovas de Marqués, 500; doña Rosa Gil Viuda de Antich, segunda entrega, 1.000; J. C. segunda entrega, 200; don Salvador Serra, segunda entrega, 10.000; don Miguel Mir, R. tercera entrega, 500; don Bartolomé Mir P. segunda entrega, 25.
 Suma: 14.542'15.
 Don Vicente Rosselló, quinta entrega, 500; Dependientes y personal de la Casa Rosselló, 30'80; J. L. G., 250.
 Suma: 780'80.
 Suman ambas listas: 15.322'95.
 Suma anterior: 892.143'00.
 Total recaudado: 907.465'95.

Asociación de Armadores de barcas pesqueras de Baleares.
 Don Francisco Fernández, don Pedro Ferrer, don Jaime Alemany, don Gabriel Bonet, don Jaime Bestard Bauzá, don Pablo Bardis, don José Fuster Sancho, don Juan Bta. Fuentes, don Bernardo Mir, don Jaime Pícornell, don Jaime Picó, don Antonio Roca, don José Seguí, don Jaime Vera, don Juan Vera, don Guillermo Vadell, don Guillermo Vich, don Miguel Viens, don Antonio Amengual, don Guillermo Bauzá, don Jaime Bauzá Clfre, don Miguel Cunill, don Rafael Font, don Antonio Juan Morey, don Marcos Muntaner, don Lorenzo Pícornell, don Pedro Prats, don Juan Simonet, don Antonio Terrasa, don Antonio Vera, don Bartolomé Vera, y don Matías Vanrell.
 La Asociación de Armadores, integrada por los relacionados señores, ha contribuido a la suscripción Pro Ejército Nacional, con un cheque de 1.000 pesetas.

La becerrada del domingo

La becerrada del domingo, a beneficio de la «Cruz Roja», por los elementos que en ella tomaron parte, revistió mayor interés del habitual en esta clase de festejos.
 Comenzó la función con un brillante desfile de las Milicias Juveniles de Falange con sus banderines y la Banda ejecutó el himno de Falange y «Ovinezza», que fueron escuchados por la concurrencia de pie y con el brazo extendido. Dichas Milicias al mando de su jefe Sr. Rosselló evolucionaron con gran precisión en el ruedo y desfilaron también un grupo de «Pelayos» de los tradicionalistas.
 El Comandante Militar don Luis García Ruiz, el Camandante de Aviación Sr. Cirelli y el Consul de Italia Sr. Facchi fueron saludados por el público con sendas ovaciones, a las que correspondieron puestos en pie y saludando a su vez.
 El despeje de la plaza corrió a cargo del aficionado y miembro de la «Cruz Roja», Sr. Ibañez Ladaría, que dió pruebas de ser un excelente jinete.
 El programa de la fiesta sufrió algunas modificaciones, pues buena parte de los aficionados que debían estocrear los becerros habían embarcado la noche anterior para ir a ocupar la isla de Ibiza.
 Durante la fiesta evolucionaron sobre la plaza varios aviones de caza, cuyas maravillosas acrobacias entusiasmaron al público, que los ovacionó entusiastamente, puesto en pie.
 Hubo incluso, y por primera vez en los anales taurinos de Mallorca, una «expontánea», una señorita que previa la venia presidencial, toreó al alimón con Pepe Ignacio Sánchez Mejías, rematando de rodillas ante el becerro. La muchacha, cuya belleza y valentía conquistaron inmediatamente las simpatías del público, evidenció toreando, soltura, garbo y alegría.
 Los becerros no fueron fáciles ni mucho menos. La excelencia de las cuadrillas y la decisión y el arte de cuantos tomaron parte en la fiesta hizo que se les sacara algún partido, cosa que de otro modo no hubiese sido posible.

En el Ayuntamiento
 Felicitación al Alcalde
 Ayer por la mañana visitó al Sr. Alcalde don Mateo Zaforteza Musoles, un centenar de personas, concurrentes a los distintos comedores de esta ciudad, los que, en representación de todos los beneficiados felicitaron al señor Alcalde con motivo de celebrar su fiesta onomástica. Le hicieron entrega de un magnífico ramo de flores y de un álbum precioso, cuyas tapas, en cuero sobrepujado, llevan en su anverso: la Catedral, como simbolo de la Religión; el Palacio de la Almudaina, como signo de las Armas; los escudos de Palma y de España, llevando en la parte central la siguiente inscripción: «Al iniciador de las Cocinas económicas nuestro Alcalde Sr. D. Mateo Zaforteza Musoles». En el reverso figura una balanza, signo de la Justicia, que tan acertadamente cumple nuestra Autoridad Municipal.
 El Sr. Alcalde, después de agradecerle estos obsequios les dirigió un breve parlamento alentándoles a laborar por España y manifestándoles que su mano y sus brazos siempre estarán abiertos para abrazar a las clases necesitadas. Después, presa de intensa emoción, abrazó a varios de los concurrentes, en representación de todos.
 Lunch
 Con motivo de su fiesta onomástica, el Alcalde señor Zaforteza obsequió anoche, a las siete, personalmente, con una copa de champagne y un habano a los gestores municipales, los altos empleados y jefes de negociado del Ayuntamiento y a los periodistas encargados de la información municipal.
 En el acto se pusieron de manifiesto la simpatía y consideración personal que el señor Zaforteza se ha granjeado en los dos meses que lleva de actuación en la Alcaldía, brindándose, en correspondencia al gesto amical tenido por el señor Zaforteza, por éste y, con preferencia, por España.
 Visita
 Estuvo ayer en el despacho oficial de la Alcaldía a cumpl

Noticias de madrugada

Noticias emitidas por la Estación de Radio Club Tenerife EAJ 43 y recibidas en la estación de Palma EAGAB.

Las columnas nacionales que operan en la provincia de Granada coparon a una marxista, a la que se le hicieron muchos muertos y heridos, tomando numeroso botín de guerra entre el cual había 2 cañones, 2 ametralladoras, muchos fusiles y municiones.

Comunican de Guadalajara que la aviación nacional ha destruido las vías férreas del Alcázar de San Juan.

En el Norte, el general Mola sigue con serenidad y método su avance hacia Bilbao, cuyo cerco se va estrechando por momentos y cuya desmoralización va aumentando de día en día.

Comunicación oficial del Ejército del Norte: Dice que las tropas del general Mola se han apoderado de Zumárraga, Azpeitia y Azcoitia, quedando de este modo dueñas de las terceras partes de la provincia.

Las tropas nacionales que van de Talavera hacia Madrid han derrotado a otra columna roja. Se han pasado a nuestro lado un capitán, 3 tenientes, 3 sargentos, 30 soldados y 36 guardias civiles. Los muertos, en gran número, no han podido ser recogidos ignorándose, por tanto, su número exacto. Se recogió gran cantidad de material bélico.

Radio Club Portugués terminó ayer con elevado canto a los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, diciendo que el pueblo portugués para demostrar su admiración a tan heroica gesta, ha de celebrar una gran manifestación de simpatía y admiración a los heroicos defensores del Imperial Alcázar.

Se sabe que la aviación nacional ha bombardeado de nuevo cuatro veces a la capital de la República destruyendo una de nuestras bombas un tren cargado de municiones y viveres. El Gobierno para justificar ante el pueblo los medios que posee contra esos ataques, hace pasar arastrado por los mismos militantes, un cañón anti-aéreo, por las calles de Madrid.

San Sebastián.—La prensa dedica largos artículos tratando de aplicar la justicia a los del frente popular, diciendo que se debe proceder lo más rápidamente posible a la incautación de sus bienes, haciendo notar que a los nacionalistas vascos, tal proceder no les debe asombrar, puesto que ellos fueron los primeros que lo aplicaron cuando dominaba en San Sebastián el terror rojo.

San Sebastián.—Ayer dió su primer concierto la banda de música que ha organizado don Regino Orío. Sus componentes iban tocados con sus botas rojas de Requetés, reanando en el boulevard donde se dió el concierto un indescribible entusiasmo que se desbordó en atronadoras vivas a los Requetés, Falangistas, al Ejército Salvador y a España.

París.—«Le Fíguro» publica una entrevista con una alta personalidad española, la que por ser muy conocida en Madrid, de donde ha logrado salir debido a las actuales circunstancias permanece en el incógnito. Dijo que él tenía hace ya varios días un pasaporte oficial, pero ahora no sirven estos para nada, pues es necesario estar en posesión de varias autorizaciones de los diversos comités que mandan en Madrid, de tal manera que es completamente imposible salir de España sin ella como no sea súbdito extranjero. Están tan rigurosos que varios familiares de Azaña que querían marchar a París, a pesar de su influencia no lo lograron. Largo Caballero no controla ya ninguno de los comités que allí funcionan los cuales no hacen ningún caso a sus órdenes. Los asesinatos no tan solo disminuyen sino que aumentan de una manera espantosa. La Diputación Provincial de Madrid, que quiso establecer un registro con fotografías para la futura identificación de las víctimas, ha tenido que desistir ante el gran número de ellas.

En el comunicado del Ejército del Norte, se dice que las fuerzas que actúan en Aragón avanzan victoriosamente derrotando a las fuerzas catalanas que intentaban atacar nuestras posiciones.

Hendaya.—No tan solo son personas de derechas y monárquicas las que huyen de Madrid. Ya lo han empezado a hacer republicanos moderados, amigos del régimen lo que prueba la rapidez de la descomposición de la autoridad republicana en Madrid. Lo de menos ahora son los saqueos, pues se ha empezado una nueva ofensiva de asesinatos y crueldades, llegando incluso a la profanación de tumbas.

Un diplomático de una república sudamericana visitó a Azaña para pedirle la libertad de un joven escritor que solo por el mero hecho de llevar un nombre ilustre está en

la cárcel, sin que jamás se haya medido en política. Y es que van solo contra la cultura y civilización y a romper los lazos espirituales, que han sido la destrucción del Monumento de la Rapita y el asesinato del duque de Veragua, último descendiente de Cristóbal Colón.

Londres.—Los embajadores de la Argentina, Brasil y Uruguay han notificado a sus cónsules, que no visen ningún pasaporte para dichos países a persona alguna sospechosa de comunismo o marxismo, pues han decidido sus gobiernos respectivos el prohibir la entrada de tales elementos perturbadores en dichas naciones.

F. número 1 de Valladolid dice que el «Paris Soir» dice que la supesta voladura del Alcázar ha resultado de la explosión de una mina que solo ha causado ligerísimos daños, pues hay que tener en cuenta que las paredes del Alcázar tienen más de tres metros de espesor.

La Delegación holandesa en Madrid ha sido saqueada, destruyendo las turbas los papeles de la embajada. El delegado ha presentado enérgica protesta y ha salido para su país para informar a su gobierno con todo detalle de este vandálico hecho.

Burgos.—En Guadarrama ha habido importante avance, habiendo sido ocupados por nuestras tropas varios desfiladeros que cierran el camino hacia Sigüenza, habiendo cogido mucho armamento.

Una columna roja que salió de Málaga, atacó por sorpresa el pueblo de Peñarubia, cuya guarnición rechazó violentamente el ataque dispersando al enemigo, haciéndole 39 muertos y muchos heridos, cogiéndole 45 fusiles, un mortero, una ametralladora y municiones.

Madrid.—Se sabe como cosa cierta que ha habido grandes manifestaciones de militantes que se niegan a ir al frente ante el ministerio de la Gobernación. Dicen que no van, mientras tanto no les digan lo que ha sido de otras columnas que salieron al frente y que no han vuelto a la capital y de las cuales ignoran la suerte.

Se rumorea si será nombrado presidente de la república, Martínez Barrio.

Las fuerzas que actúan en Granada se han apoderado del pueblo de Montefrío, cogiendo entre el numeroso material de guerra, tres camiones.

Valencia.—Hoy han celebrado una conferencia el señor Miaja y el señor Martínez Barrio.

Los aviones nacionales han provisionado abundantemente de viveres y municiones a los defensores del Alcázar, bombardeando las posiciones de los rojos, logrando producirles serios destrozos.

Está plenamente confirmada la muerte del extremista Teodomiro Menéndez.

Radio Cádiz, dijo que en un combate librado en el frente de Talavera fué muerto el señor Manuel Esteva, de izquierda republicana.

Gobierno civil

Visitas de cumplido

El Sr. Gobernador civil continuó ayer recibiendo visitas de cumplido con motivo de la toma de posesión del cargo.

El para obrero

En cuanto al problema del paro obrero en esta capital, nos dijo el señor Gobernador que habiase celebrado una reunión en la cual se acordó el comienzo de diferentes obras, una de ellas la del mercado de Santa Catalina, las cuales, estas últimas, ya virtualmente habían empezado ayer.

Se propone dar el mayor impulso a este asunto de vital interés para la clase trabajadora.

La isla de Ibiza

Al solicitar los Informadores del Sr. Gobernador civil algunas noticias del movimiento salvador de España, dijo el señor Rubi que podía facilitar la ya conocida en parte: la posesión por el Ejército Nacional de la isla de Ibiza. Los elementos rojos—continuó diciendo el Sr. Gobernador—al abandonar la isla cometieron toda clase de crímenes, pillaje y saqueo, dando muerte a más de cien personas.

El Gobernador tuvo palabras de enérgica condenación y de gran dureza para aquellos elementos.

La forma como quitaron la vida a gentes indefensas da una idea de lo que es aquí la canalla enemiga de toda civilización.

Terminó diciéndonos que en Ibiza reinaba completa tranquilidad desde el momento en que se hizo cargo de ella nuestro Ejército Nacional, Legionarios y Falange.

El manifiesto catalán

Refiriéndose el Gobernador civil al

asunto del manifiesto de la Generalidad, y que firmaron un número de señores de aquí, nos dijo que era su deseo que tal asunto, una vez que los firmantes habían sido requeridos en forma enérgica, como debía ser, y habían confesado su error, no se le continuara dando carácter particular; que todo lo que sea objetivo bien, pero que se debe dejar todo aquello que sea subjetivo. La guerra era necesaria, pero no hemos de olvidar que tiene un fondo de paz. Unos señores se equivocaron; han reconocido su error y ya no cabe, individualmente, hablar más del asunto.

Donativos

Donativos recibidos por el Sr. Gobernador para la suscripción en favor del Ejército Nacional y Milicias. De Don Valentín Salas, Notario de Inca 50 pesetas.

De Don Vicente Sastre, propietario del Hotel Ferrocarril de Söller, cheque de 500 pesetas.

El Sr. Gobernador, ruega a todas las personas que envíen donativos para dicha suscripción lo hagan directamente a la Diputación que es donde se reciben los donativos para la misma.

DEL CARNET

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el Alcalde de este Ayuntamiento señor Zaforteza recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

Desde hace unos días se vé obligado a guardar cama el joven don Juan Servera Moyá.

Le deseamos pronto alivio y completo restablecimiento.

En la villa de Alaró dejó de existir el pasado día 20, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la señorita María Ordinas Pizá.

La finada se fué de este mundo en plena juventud, rodeada del cariño y simpatía de cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

A la familia toda de la extinta y en particular a sus padres don Antonio y doña María, a sus hermanos Margarita, Bárbara y Juan, hacemos presente nuestra condolencia.

Ayer celebró su onomástico el Comandante de Infantería don Mateo Torres Bestard, recibiendo con tal motivo muchas felicitaciones a la que unimos la nuestra.

TEATRALES

Rialto

Ayer siguieron proyectándose con éxito «Paso a la juventud» con Jean Kleppa y María Eggert y «Canción de cuna» en español por Dorothea Wiek.

Moderno

Ayer se proyectaron «Allas Terremoto» interpretada por Ken Maynard y el drama «Dos veces hijo» por Randolph Scot.

DEPORTES

El partido a Beneficio del Ejército

Definitivamente ha sido designado el próximo domingo día 27 para la celebración del partido de fútbol organizado por el Club Deportivo Mallorca.

La selección que se ha formado para contender con el primer equipo del Mallorca es un verdadero acierto de una potencialidad grande que ofrecerá sin duda a los mallorquines dura resistencia.

He aquí las formaciones: Selección: Oliver (Soledad); Gomis (Manacor); Pulgervet (Luchmayor); Crespi (Manacor); Gregorio (Athletic); Bordoy (Felanix); Sard (Manacor); Taton (Hércules de Alicante); Mayol (Athletic); Sanchis (Felanix) y De la Monja (Soledad).

C. D. Mallorca: Abad; Vidal, Vázquez; Sans, Guzmán, Parera; Alzamora, Felipe, Planas, Pueyo y Povei.

Como puede verse se trata de dos equipos de gran envergadura que prometen ofrecer una lucha interesantísima.

Por ello y dado el fin altruista que se persigue es indudable que el hermoso campo de Buenos Aires registrará el domingo un lleno.

OFICINA DE INSAUTACION DE ORO EN LA DELEGACION DE HACIENDA

Entregas efectuadas el día 31 de Agosto de 1936

(Continuación)

Bartolomé Crespi y Francisca Gelabert, una cadena con una moneda esterlina, un aro con una alfonsina, doce sortijas, una sortija con un durillo, diez zbotones, una cadenilla con medallón un trozo de cadenilla, seis alfileres, una puñerita dos botones, dos botones; Catalina Crespi, por España, tres sortijas y una cadenilla; José Fuster, veinte liras oro y dos monedas de diez pesetas; Onofre Frontera y Petrona Gelabert, ocho sortijas, una cadena con una alfonsina de veinticinco pesetas, una cadenilla, tres alfileres, once

botones y tres pendientes; Mariana Aguiló, una cadena, un cordoncillo, cuatro sortijas, dos gemelos con cuatro durillos, una de veinte pesetas, un trozo cadena y una montura; Mateo y María Casellas, todo por la salvación de España, dos anillos sello y una cadena con medalla; Antonio García Rebasas, por España, tres sortijas; Sebastián Rigo, una cadena reloj y un alfiler con durillo; Francisca Lladó Pujol, una cadena con una medalla y un aro; Antonio Darder, veintuna libras esterlinas papel; hermanos Marin, un reloj señora, tres sortijas, una cadena con medallón; María Capellá Martorell, diez botones y una sortija; Juana y Margarita Rigo, sirvientas, dos monedas de libras esterlinas, un durillo de oro; Por España, dos onzas, cinco medias onzas, cuatro monedas de veinte, y un durillo.

Francisca Ferragut y Sbert, una cruz un imperdible, un medallón y una medalla (Renuncia a los efectos del punto 8.º del Decreto 25-8-36); María Ferragut Vda. de Pascual, Huertos 22, donativo de oro en objetos, sobre el cual renuncia a indemnización a los efectos del punto octavo del D. de 25-8-36, una medalla y su cadena, dos pulseras, dos aros de pulsera, tres imperdibles, siete pares de pendientes, una cadena reloj, un dije con cadena, tres medallones, un dije, una bola, un alfiler con un durito, una sortija con fecha, cuatro pendientes en forma de aro, dos cadenas oro, dos piezas oro desmontadas y un reloj con tapas s'n máquina; Matrimonio Ferragut Gómez, Guillermo Ferragut y Sbert, San Roque 13, donativo con renuncia de indemnización a los efectos del punto octavo del Decreto de 25-8-36, tres imperdibles con esmalte, un pendiente, cuatro sortijas, un dije con cadena, cuatro alfileres corbata sin piedra, dos imperdibles, una medallita, una sortija sin piedras y una pulsera; Matrimonio Ferragut Gómez, Guillermo Ferragut Sbert, San Roque, 13 2.º, entrega con renuncia de indemnización a los efectos del punto octavo del Decreto de 25 de agosto de 1936, dos onzas oro, media onza, seis monedas de cuatro duros, diez y siete idem idem.

María Arreco, una cadenita y dos sortijas; Antonia Sureda, Ramis, de Artigues, donativo para la salvación de España, una moneda de veinticinco pesetas, un imperdible, dos sortijas, Arriba España; Antonia Vidal Roca, cuatro botones una cadenita, dos sortijas y otro objeto de oro, una pulsera, dos esterlinas, una alfonsina de veinticinco pesetas, veinte francos oro u otra de diez pesetas; Juan Pina, dos sortijas; María Bonnin, una medalla; María Gibert, una pulsera con una moneda de diez pesetas, tres sortijas y una cadenita con un durillo de oro; José Fuster y señora, dos cadenas, una pulsera cadena, un aro, tres sortijas, dos medallones y un alfiler; Francisca Pina, una sortija; H. H. C., por España, dieciséis durillos oro, una cadena oro, dos trozos cordoncillo, setenta y cinco botones, once sortijas, una sortija, una cruz, un dije, dos pares pendientes y un alfiler; Pedro Pascual por España, una moneda de cincuenta francos, una alfonsina de veinticinco; Margarita Pascual, por España, una alfonsina, veinticinco pesetas y una moneda de veinticinco francos.

Catalina Pascual, por España, una alfonsina, veinticinco pesetas y una moneda de diez francos; Gabriel Ferrer, por España, una moneda de cinco pesetas, ocho botones, una medalla, una cadenilla y un botón; José Llambias, por España, una alfonsina, veinticinco pesetas, una barba de reloj tres sortijas y un reloj de oro con su cadenilla; Pepín y Antonita Llambias, dos cadenas oro; Antonia Coll Vda. de Llambias, por España, un reloj, una pulsera, seis sortijas, dos escudos, un escudo, un dólar, una cadenita con un escudo; Sebastián Aguiló, por España, una moneda de cuarenta francos; María Albertí, por España, tres sortijas, un par de pendientes; hermanitas Margarita y Apolonia Mas, un par de pendientes y una sortija; dos hermanitas Jaime y Margarita Mas, un imperdible, dos sortijas y una cadenita; Francisca Vallas, por España, una cadenita, otra cadena, una alfonsina, veinticinco pesetas y un alfiler con un escudo; Bartolomé Fiol Vallés, por España, una cadenita y un alfiler; hermanas Fiol y Coll, tres sortijas, un par de pendientes y un durillo oro.

(Continuará)

Habitaciones

Ofrezco con y sin pensión, económicas. Calle Bonanova, 58. Villa Margarita. Terreno.

Noticias del Extranjero

Alemania

Las grandes maniobras de otoño

Bad Nauheim 21.—Empezaron hoy lunes las grandes maniobras de otoño, que serán las más importantes desde 23 años, y se llevarán a cabo en presencia de Hitler, del ministro de guerra, von Blomberg, y de los comandantes de los tres ramos de las fuerzas de defensa.

Dos cuerpos de ejército se atacarán en un ancho frente, y las fuerzas de aviación, con los tanques, desempeñarán un papel prominente en la batalla de cuatro días.

Sociedad

de Naciones

Una conferencia de ministros de Negocios Extranjeros

Copenhaga 21.—Los ministros de negocios extranjeros de Dinamarca, Holanda, Finlandia y Suecia, y el delegado de Noruega, celebraron una conferencia en Ginebra, ayer domingo por la tarde, para discutir la actitud que las naciones escandinavas han de tomar en el asunto de la admisión de la delegación abisinia en la Asamblea de la Liga de Naciones, según comunican al periódico «Serlingske Tidende».

Se dice que el resultado de dicha discusión fué que los representantes de dichas Potencias decidieron unánimemente oponerse a que se excluya a la delegación abisinia.

Consideran imposible votar dicha exclusión, puesto que, apreciando la importancia grande de la cooperación italiana en los trabajos de la Liga, opinan sin embargo que no se puede admitir que una nación cualquiera haya de desaparecer.

Francia

El ministro británico de Negocios Extranjeros en París

París 21.—El ministro británico de Negocios Extranjeros, Eden, llegó a París en aeroplano, el domingo por la tarde.

Celebró, con el primer ministro Blum, una conversación que duró una hora y media.

No se publicó ningún comunicado oficial, pero el primer ministro Blum informó a los periodistas que se discutió todos los asuntos diplomáticos corrientes, incluso los preparativos para la Conferencia de Cinco Potencias.

Blum declaró que, aunque se haya previsto solamente la participación de las Potencias que firmaron el pacto de Locarno, es probable que otras naciones participarán también en las negociaciones, si estas progresan de modo satisfactorio.

Habiéndosele preguntado si Alemania participará en la Conferencia, contestó que no ha recibido todavía ninguna información definitiva a dicho efecto, pero añadió que no ve ningún motivo para que dicha nación se abstenga.

Dijo que no discutieron las relaciones entre Alemania y los soviets, y en cuanto a la reforma de la Liga de Naciones, solo la mencionaron.

Añadió que le parece difícil que la Liga tome una decisión en dicho asunto en la sesión actual.

El ministro británico

París 21.—De sus observaciones que el primer ministro Leon Blum hizo durante su conversación con los periodistas, se desprende que la conferencia que dicho ministro celebró con el ministro británico de negocios extranjeros no condujo a una unanimidad de opiniones tan completa como se había dejado entender al principio; en los centros británicos de dicha capital, se tiene la impresión de que no se ha llegado a ningún resultado importante.

Se dice que Blum trató de convencer a Eden de que la Conferencia de las Potencias occidentales debe celebrarse tan pronto como sea posible, sin preocuparse de la actitud de Alemania ni de la de Italia.

Aun en el caso de que Alemania e Italia se abstuvieran de participar en la Conferencia, con el pretexto de que la preparación diplomática de la misma ha sido insuficiente, se podría llegar por lo menos a un pacto regional para garantizar la seguridad del Oeste de Europa, y luego Alemania e Italia podrían adherirse al mismo en cualquier momento.

Parce que a Eden no le entusiasma mucho esta idea, porque el gobierno británico considera que la participación de Alemania y de Italia es esencial, y que, como condiciones preliminares es necesario aclarar el asunto de Rusia, por una parte, y solucionar de modo definitivo los problemas de Abisinia y del Mediterráneo, por otra parte.

Se cree también que Blum sugirió incluir a los soviets y a la Pequeña Entente en la Conferencia propuesta, pero que Eden rechazó dicha proposición, declarándola «prematura».

Un discurso de Daladier

París 21.—En un discurso que pronunció en la Casa del Ayuntamiento, en Rouen, el ministro francés de Guerra, Daladier, hablando de la situación política extranjera, declaró que Francia publicará en breve una proclama en la que hará resaltar sus intenciones pacíficas.

Añadió que semejante proclama

no sería suficiente por sí sola, si no se demostrase al mismo tiempo que Francia está resuelta a mantener su prestigio por todos los medios a su alcance. No existe un solo francés que no esté dispuesto en extender la mano de la amistad a las demás naciones, dijo Daladier, insistiendo en las intenciones sinceras y honradas del gobierno francés.

Los periódicos y la sesión de la S. de N.

París 21.—Los periódicos de mañana se muestran pesimistas en cuanto a la sesión actual de la Liga de Naciones, debido a la situación que se produjo, relativamente a la admisión de la delegación abisinia en los trabajos de la misma.

Casi todos los periódicos creen que habrá dificultades serias, y han incidido, puesto que no fué posible ayer domingo reunir a las ocho naciones requeridas para constituir la comisión de credenciales.

El periódico «Le Jour» escribe que la Asamblea de la Liga tendrá que ser aplazada inmediatamente después de su apertura, hoy lunes, para permitir a los delegados continuar las negociaciones sobre la admisión de la delegación de Halle Selasie.

El «Petit Parisien» dice que, si las credenciales de la delegación abisinia son reconocidas válidas, habrá seguramente una nueva «retrogradación» en las relaciones de Italia con la Liga.

Es probable entonces que Mussolini no solamente rehusa cooperar más en los trabajos de la Liga, sino que se abstendrá de participar en la Conferencia de Cinco Potencias.

El «Journal» expresa también una opinión en el mismo sentido.

Checoslovaquia

La lucha contra el peligro comunista

Praga 21.—Una resolución votada en la asamblea del partido popular católico de Checoslovaquia anuncia la formación de la Liga nacional contra el bolchevismo.

Pide al pueblo se adhiera a la Liga y al gobierno tome medidas contra la agitación bolchevista, para que el extranjero no pueda considerarse Checoslovaquia como «un oasis bolchevique».

Sobre todo, pide que se ponga fin a la agitación comunista en las escuelas.

Suecia

Las elecciones para la Cámara Alta

Estocolmo 21.—En las elecciones de ayer domingo, para la Cámara Alta del Parlamento, los social-demócratas obtuvieron una victoria decisiva, que los partidos de derechas y del centro no se explican.

Los social-demócratas disponen ahora de 112 mandatos en la Cámara Alta, siendo el partido más fuerte en la misma, y serán probablemente encargados de formar el nuevo gobierno.

Suiza

La enfermedad de Tifuescu

Saint Moritz 21.—El estado del ex-ministro rumano de Negocios Extranjeros, Titulescu, que está sufriendo de anemia, es muy grave, según declara el boletín publicado ayer domingo por la mañana por los siete médicos que le asisten.

Se ha practicado la transfusión de la sangre, por tercera vez desde el principio de la enfermedad actual.

MANTEQUILLA FRESCA

Obispo Maura, 13. Teléfono 22

LECHE Condensada «GISPERT»

Huevos frescos

Asegurados 2'10 ptas. docena. Ventas: Plaza Mayor, Tinglado, 8. Martorell, Polieria, Calle Jovallanet. Teléf. 2148-2165.

UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millones de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que busquen u ofrecen trabajo.

Utilícenos y no se arrepentirá

LLAMEN AL TELEFONO 1745

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.